
KS76C10
KS76C100
KS77C10
KS77C100

Eigenschaften

• Universalaufnehmer mit Scherkeramik 
• Zwei Empfindlichkeitsvarianten
• Unempfindlich gegen Temperaturänderung
• Unempfindlich gegen Messobjektdehnung
• IEPE-Spannungsausgang erlaubt große Kabellängen
• Hohe lineare Bandbreite bis 37kHz
• Rauscharm, hohe Auflösung
• Robustes Edelstahlgehäuse
• Befestigung mit M5-Gewinde im Boden

Properties

• General purpose shear-type accelerometer
• Two sensitivity versions
• Low sensitivity to temperature transients
• Low influence of base bending effects
• IEPE compatible output allows long cables
• High linear band width up to 37 kHz
• Low noise, high resolution
• Sturdy stainless steel housing
• M5 mounting thread in base

KS77C.10/.100

Universal-Beschleunigungsaufnehmer
General Purpose Accelerometers 

KS76C10 KS76C100 KS77C10 KS77C100
Ausgang • Output IEPE IEPE IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 5 % 100 ± 5 % 10 ± 5 % 100 ± 5 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- ± 600 ± 60 ± 600 ± 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 6000 6000 6000 6000 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,12-33k 
0,25-26k
0,35-24k

0,13-24k 
0,3-19k
0,4-18k

0,12-33k 
0,25-26k
0,35-24k

0,13-24k 
0,3-19k
0,4-18k

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr >50 (+25 dB) >32 (+25 dB) >50 (+25 dB) >32 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band < 2000 < 300 < 2000 < 300 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an 1
an 2
an 3
an 4

100
60
20
2

30
10
3
1

100
60
20
2

30
10
3
1

µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage UBIAS 12 ..14 12 ..14 12 ..14 12 ..14 V
Ausgangsimpedanz • Output impedance rOUT <130 <130 <130 <130 Ω
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -20 / 120 -20 / 120 -20 / 120 -20 / 120 °C
Temperaturkoeffizient • 
Temperature coefficient

-20 .. 0 °C
    0 .. 30 °C
30 .. 120 °C

TK(Bua) 0,06
±0,02
-0,06

0,05
±0,02
-0,07

0,06
±0,02
-0,06

0,05
±0,02
-0,07

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,1 0,1 0,1 0,1 ms-2/K
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 20 / 0,7 23 / 0,8 20 / 0,7 23 / 0,8 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel
Kabelanschluss  • Cable connection axial axial radial radial
Buchse • Socket UNF 10-32
Befestigung • Mounting  M5-Bodengewinde • M5 thread in base 

KS76C.10/.100



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

KS76C10/100; KS77C10/100

Anschlusszubehör • 009-UNF-UNF-1,5: Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang
• 009-UNF-BNC-1,5: Kabel UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang
• 010-UNF-BNC-5/10: Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection accessories • 009-UNF-UNF-1,5: cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long
• 009-UNF-BNC-1,5: cable UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-zubehör • 001: Tastspitze M5
• 003: Gewindestift M5
• 006: Isolierflansch M5
• 029: Isolierendes Klebepad M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 008: Haftmagnet M5
• 030: Triaxial-Befestigungswürfel M5
• 700: Unterwasser-Druckgehäuse

Mounting accessories • 001: Probe M5
• 003: Mounting stud M5
• 006: Insulating flange M5
• 029: Insulating adhesive pad M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 008: Magnetic base M5
• 030: Triaxial mounting cube M5
• 700: Underwater pressure hull

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Bestellinformation • Ordering Information
KS76C10/01; KS77C10/01;   Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-BNC-1,5, Gewindestift 003, 
KS76C100/01; KS77C100/01:  Klebewachs  002, Isolierflansch 006, Tastspitze 001, Haftmagnet 008, Bedienungsanleitung, Kennblatt

    Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-BNC-1,5, mounting stud 003, 
    adhesive wax 002, insulating flange 006, probe 001, magnetic base 008, instruction manual, data sheet

KS76C10; KS77C10;   Aufnehmer mit  Kennblatt
KS76C100; KS77C100:  Sensor with data sheet

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KS76C10 / KS77C10 KS76C100 / KS77C100



KS56
KS57

Eigenschaften
• Universalaufnehmer mit Scherkeramik 
• Betriebstemperatur bis 250 °C
• Unempfindlich gegen Temperaturänderung
• Unempfindlich gegen Messobjektdehnung
• Ladungsausgang, keine Hilfsenergie erforderlich
• Hoher Dynamikbereich
• Hohe Resonanzfrequenz
• Robustes Edelstahlgehäuse
• Befestigung mit M5-Gewinde im Boden

Hochtemperatur-Beschleunigungsaufnehmer
High Temperature Accelerometers 

Properties
• General purpose shear-type accelerometer
• Operating temperature up to 250 °C (480 °F)
• Low sensitivity to temperature transients
• Low influence of base bending effects
• Charge output, no external power required
• Wide dynamic range
• High resonant frequency
• Sturdy stainless steel housing
• M5 mounting thread in base

KS56 KS57

KS56 KS57

Ausgang • Output Ladung • Charge

Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design

Ladungsübertragungsfaktor • Charge sensitivity Bqa 20 ± 20 % 20 ± 20 % pC/g

Spannungsübertragungsfaktor* mit Kabelkapazität 150 pF
Voltage sensitivity* with 150 pF cable capacitance

Bua 36 ± 20 % 36 ± 20 % mV/g

Messbereich • Range a+ / a- ± 4000 ± 4000 g

Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 8000 g

Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %

f5 %

17 000
11 000
10 000

17 000
11 000
10 000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 29 (+30 dB) > 29 (+30 dB) kHz

Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity �90MAX < 5 < 5 %

Kapazität ohne Kabel • Capacitance without cable Ci 400 400 pF

Isolationswiderstand • Isolation resistance Ri > 20 > 20 G�

Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics

Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -30 / 250 -30 / 250 °C

Temp.-koeffizient des Ladungsübertr.-faktors 
Temp. coefficient of charge sensitivity

25 °C
150 °C
250 °C

TK(Bqa) +0,08
+0,10
+0,13

+0,08
+0,10
+0,13

%/K

Temp.-koeffizient des Spannungsübertr.-faktors* 
Temp. coefficient of voltage sensitivity*

25 °C
150 °C
250 °C

TK(Bua) -0,07
-0,09
-0,12

-0,07
-0,09
-0,12

%/K

Temp.-koeffizient der Kapazität. 
Temp. coefficient of capacitance

25 °C
150 °C
250 °C

TK(Ci) +0,15
+0,20
+0,34

+0,15
+0,20
+0,34

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,02 0,02 ms-2/K

Magnetfeldempfindlichkeit  • Magnetic field sensitivity baB 2 2 ms-2/T

Mechanische Daten  • Mechanical data

Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 23 / 0,81 23 / 0,81 g / oz

Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel

Kabelanschluss  • Cable connection axial radial

Buchse • Socket UNF 10-32 UNF 10-32

Befestigung • Mounting  M5-Bodengewinde • M5 thread in base

* Bei Betrieb an einem hochohmigen Spannungsverstärker
* For operation with a high-impedance voltage amplifier



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

KS56 / KS57

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang; 120 °C
• 009/T-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang, 200 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang; 120 °C
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker (120 °C)
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC männlich (80 °C)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC weiblich (80 °C)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC männlich (80 °C)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: Low noise cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 120 °C
• 009/T-UNF-UNF-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 200 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long; 120 °C
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs (120 °C)
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC male (80 °C)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC female (80 °C)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC male (80 °C)

Befestigungs-
zubehör

• 001: Tastspitze M5
• 003: Gewindestift M5
• 006: Isolierflansch M5
• 029: Isolierendes Klebepad M5  (80 °C)
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 008: Haftmagnet M5  (80 °C)
• 030: Triaxial-Befestigungswürfel M5

Mounting 
accessories

• 001: Probe M5
• 003: Mounting stud M5
• 006: Insulating flange M5
• 029: Insulating adhesive pad M5 (80 °C)
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 008: Magnetic base M5  (80 °C)
• 030: Triaxial mounting cube M5

Passendes Zubehör
Suitable Accessories

Bestellinformation • Ordering Information
KS56/01; KS57/01:   Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009/T-UNF-BNC-1,5, Gewindestift 003, Klebewachs 002, 
   Isolierflansch 006, Tastspitze 001, Haftmagnet 008, Bedienungsanleitung, Kennblatt

   Sensor with accessories kit including cable 009/T-UNF-BNC-1,5, mounting stud 003, adhesive wax 002, 
   insulating flange 006, probe 001, magnetic base 008, instruction manual, data sheet

KS56; KS57:  Aufnehmer mit  Kennblatt
   Sensor with data sheet

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

Temperaturkoeffizient
Temperature Coefficient



KD37
KD41

Properties
• Low-cost precision accelerometers with 

compression ceramics
• Charge output, no external power required
• Wide dynamic range
• Sturdy stainless steel housing
• M5 mounting thread in base

Low-Cost-Beschleunigungsaufnehmer
Low-Cost Accelerometers 

KD37 KD41

Eigenschaften
• Preiswerte Präzisionsaufnehmer mit Kompressions-

keramik 
• Ladungsausgang, keine Hilfsenergie erforderlich
• Hoher Dynamikbereich
• Robustes Edelstahlgehäuse
• Befestigung mit M5-Gewinde im Boden

KD37 KD41
Ausgang • Output Ladung  • Charge
Piezosystem • Piezo design Kompressionsprinzip • Compression 

design
Ladungsübertragungsfaktor • Charge sensitivity Bqa 60±20 % 100±20 % pC/g
Messbereich • Range a+ / a- +5000 / -1000 +1000 / -300 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

15000
10000
7000

11000
6500
5000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 25 > 20 kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 10 < 10 %
Kapazität ohne Kabel • Capacitance without cable CI 0,8 0,8 nF
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -35 / 150 -35 / 150 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity TK(Bqa) 0,07 0,07 %/K

Temp.-koeffizient der Kapazität. • Temp. coefficient of capacitance TK(CI) 0,26 0,26 %/K
Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 30 10 ms-2/K
Messobjektdehnungsempfindlichkeit • Base strain sensitivity baS 0,2 0,1 ms-2/µD
Magnetfeldempfindlichkeit  • Magnetic field sensitivity baB 10 10 ms-2/T
Schalldruckempfindlichkeit  • Acoustic noise sensitivity baP 0,1 0,03 ms-2/kPa
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 45 / 1,6 60 / 2,1 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel
Kabelanschluss • Cable connection radial radial
Buchse • Socket UNF10-32 UNF10-32
Befestigung • Mounting  M5-Bodengewinde • M5 thread in base



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

KD37 / KD41

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang; 120 °C
• 009/T-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang, 200 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang; 120 °C
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: Low noise cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 120 °C
• 009/T-UNF-UNF-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 200 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long; 120 °C
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 001: Tastspitze M5
• 003: Gewindestift M5
• 005: Bundschraube gegen Bodendehnung
• 006: Isolierflansch M5
• 029: Isolierendes Klebepad M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 008: Haftmagnet M5
• 030: Triaxial-Befestigungswürfel M5

Mounting 
accessories

• 001: Probe M5
• 003: Mounting stud M5
• 005: Anti-base strain bolt
• 006: Insulating flange M5
• 029: Insulating adhesive pad M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 008: Magnetic base M5
• 030: Triaxial mounting cube M5

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Bestellinformation • Ordering Information
KD37/01:  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-BNC-1,5, Gewindestift 003, Klebewachs 002, Adapter 005,
KD41/01:  Isolierflansch 006, Tastspitze 001, Haftmagnet 008, Bedienungsanleitung, Kennblatt

KD37/01:  Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-BNC-1,5, mounting stud 003, adhesive wax 002, adapter 005,
KD41/01:  insulating flange 006, probe 001, magnetic base 008, instruction manual, data sheet

KD37; KD41: Aufnehmer mit  Kennblatt
  Sensor with data sheet

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KD37 KD41



 

KB12VD
KS48C

Eigenschaften
• Geeignet für seismische Messungen und Bauwerksun-

tersuchungen bei tiefen Frequenzen
• Hochempfindliches Sensorsystem ohne interne Verstär-

kung - dadurch hervorragende Auflösung und geringstes 
Rauschen

• KB12VD mit besonders gutem Empfindlichkeits-/ Masse-
verhältnis

• KB12VD mit luftgedämpfter Resonanz und Überlast-
schutz durch Reibkupplung

• KB12VD und KS48C mit 
IEPE-Spannungsausgang

• KS48C mit Schutzgrad IP67

Properties
• Suited for seismic measurement and building 

vibration, particularly at low frequencies
• Extremely sensitive piezo system provides

excellent resolution and lowest noise
• KB12VD with particularly high sensitivity-to-mass 

ratio
• KB12VD with air damping for resonance 

attenuation and overload protection by friction 
coupling

• KB12VD and KS48C with IEPE voltage output
• KS48C with protection grade IP67

Hochempfindliche Beschleunigungsaufnehmer
High Sensitivity Accelerometers

KS48C KB12(VB ) 

IP67

KB12VD KS48C
Ausgang • Output IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Bieger / Bender Scher / Shear
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 000 ± 10 %(1) 1000 ± 5 %(1) mV/g
Messbereich • Range a+ / a- ± 0,6 ± 6 g 
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 200 1000 g
Linearer Frequenzgang •  Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,05 .. 260
0,16 .. 160
0,25 .. 130

0,07 .. 4000
0,2 .. 2600
0,3 .. 2000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 0,35 (+15 dB) > 7 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen, Breitband • Residual noise, wide band an wide band <1 (0,5..300) <14 (0,5..10000) µg (Hz)   
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an1
an2
an3
an4

0,3
0,06
0,03

1
0,6
0,1
0,06

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage (ICONST=4 mA; T=25°C) UBIAS 12 .. 14 12 .. 14 V
Ausgangsimpedanz • Output impedance (ICONST=4 mA) rOUT < 130 < 130 Ω
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -20 / 80 -20 / 120 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity TK(B_a) ±0,02 (-20..40°C)

>-0,08 (40..80°C)
-0,02 (<40°C)
-0,03 (>40°C)

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,002 0,0005 ms-2/K
Schalldruckempfindlichkeit  • Acoustic noise sensitivity baP 0,1 ms-2/kPa
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel • Weight without cable m 150 / 5,3 165 / 5.8 g / oz
Gehäusematerial • Case material Aluminium Edelst.• Stainl. St.
Kabelanschluss • Cable connection radial axial
Buchse • Socket UNF10-32 Binder 713
Befestigungsgewinde • Mounting thread  M5 / M10 M8  

(1) Diese Aufnehmer sind gegen Aufpreis auch mit 2 % Empfindlichkeits-Toleranz lieferbar.
 These accelerometers are also available 2 % sensitivity tolerance at extra charge.



Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Pin Belegung • Assignment
   

1:  Signalmasse • Signal ground
2:  unbenutzt • Unused
3:  Signalausgang • Signal output
4:  unbenutzt • Unused

KB12VD

Passendes Zubehör • Suitable Accessories
KB12VD KS48C

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m
• 010-UNF-BNC-5: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 m 
• 010-UNF-BNC-10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 10 m
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC

• 080G/W: 4-poliger Stecker Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. 
gerade (G) mit Schraubklemmen und Pg7-Zugentlastung für 
Kabel Ø 4..6 mm; IP67

• 085-B713G-PIG-5/085-B713W-PIG-5: geschirmtes  An-
schlusskabel, 5 m lang; PUR-Mantel Ø 5 mm;  mit Stecker 
Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G), Schutzgrad 
IP67 und offenen Enden

• 085-B713G-BNC-5/085-B713W-BNC-5: geschirmtes An-
schlusskabel; 5 m lang; PUR-Mantel Ø 6 mm;  mit  Stecker Typ 
Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G), Schutzgrad IP67  
und BNC-Stecker

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: Low noise cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m
• 009-UNF-BNC-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32 / BNC; 1.5 m
• 010-UNF-BNC-5: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 m
• 010-UNF-BNC-10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 10 m
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC

• 080G/W: angled (W) or straight (G) plug with 4 pins Mod. 
Binder 713 with screw terminals and Pg7 cable gland for cable 
Ø 4.. 6 mm; IP67

• 085-B713G-PIG-5/085-B713W-PIG-5: shielded  cable; 5 m 
long; PUR jacket Ø 6 mm;  with angled (W) or straight (G) plug 
Binder 713 (IP67) and pigtail

• 085-B713G-BNC-5/085-B713W-BNC-5: shielded cable; 5 m 
long; PUR jacket Ø 6 mm;  with angled (W) or straight (G) plug 
Binder 713 (IP67) and BNC plug 

Befestigungs-
zubehör

• 003: Gewindestift M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 008: Haftmagnet M5 (Vorsicht - Schockbelastung)
• 330: Triaxial-Befestigungswürfel M10
• 729: Bodenplatte mit Dreifuß (KS823B) 

• 043: Gewindestift M8
• 044: Gewindeadapter M8 / M5 (innen)
• 206: Isolierflansch M8
• 229: Edelstahl-Klebepad M8
• 208: Haftmagnet M8
• 230: Triaxial-Befestigungswürfel M8
• 729: Bodenplatte mit Dreifuß (KS823B) 
• 700: Unterwasser-Druckgehäuse

Mounting 
accessories

• 003: Mounting stud M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 008: Magnetic base M5 (Attention - shock load)
• 330: Triaxial mounting cube M10
• 729: Floor plate with tripod (KS823B)

• 043: Mounting stud M8
• 044: Thread adapter M8 / M5 (innen)
• 206: Insulating flange M8
• 229: Stainless steel adhesive pad M8
• 208: Magnetic base M8
• 230: Triaxial mounting cube M8
• 729: Floor plate with tripod (KS823B)
• 700: Under water pressure hull

Befestigungs- und Isolierflansch für KB12VD (Standardzubehör):
Mounting and insulating flange for KB12VD (standard accessory):

Bestellinformation • Ordering Information
KB12VD/01:  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-BNC-1,5, Bedienungsanleitung, Kennblatt
  Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-BNC-1,5, instruction manual, data sheet

KS48C/01: Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Magnet 208, Isolierflansch 206, M8-Gewindestift 043, Kabel 085-B713G-BNC-5
  Sensor with accessories kit including magnet 208, insulating flange 206, M8 mounting stud 043, cable 085-B713G-BNC-5

KB12VD; KS48C: Aufnehmer mit  Kennblatt
  Sensor with data sheet

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

KS48C

Rauschverhalten • Noise Characteristics 

KB12VD KS48C

Anschluss KS48C:
Connection KS48C:



KS94C10
KS94C100

KS94L
KS95C10

KS95C100

Eigenschaften
• Für leichte Messobjekte  
• Mit IEPE-Spannungsausgang
• Mit Empfindlichkeiten 10 mV/g und 100 mV/g 
• Gute Auflösung auch bei tiefen Frequenzen
• Hohe Resonanzfrequenzen
• KS94C10/100 und KS95C10/100 mit interner 

Frequenzbandkorrekur - linear bis 35/28 kHz (3 dB)
• KS94L für stromsparende Anwendungen, z.B. Telemetrie
• Auswechselbares Kabel mit M3-Subminiaturbuchse
• M3-Befestigungsgewinde im Boden

Properties
• For light test objects 
• With IEPE voltage output
• With sensitivities 10 mV/g and 100 mV/g
• Good resolution, also at low frequencies
• High resonant frequencies
• KS94C10/100 and KS95C10/100 with internal resonant 

frequency compensation - linear up to 35/28 kHz (3 dB)
• KS94L for power-saving applications, e.g. telemetry
• Replaceable cables with subminiature M3 connector
• M3 mounting thread in base

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer
Miniature Accelerometers 

KS94C10
KS94C100
KS94L

KS95C10  
KS95C100

(1) Diese Aufnehmer sind gegen Aufpreis auch mit 2 % Empfindlichkeits-Toleranz lieferbar.
 These accelerometers are also available 2 % sensitivity tolerance at extra charge.

KS94C10 KS94C100 KS94L KS95C10 KS95C100
Ausgang • Output IEPE IEPE L.P. IEPE IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 5%(1) 100 ± 5%(1) 14 ± 20% 10 ± 5%(1) 100 ±5%(1) mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 600 60 240 600 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 8000 8000 8000 8000 g
Linearer Frequenzgang •  Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,15 .. 35k
0,25 .. 22k
0,35 .. 19k

0,3 .. 28k
0,6 .. 20k
1,0 .. 18k

0,3 .. 22k
0,7 .. 12k
0,9 .. 8k

0,15 .. 35k
0,25 .. 22k
0,35 .. 19k

0,3 .. 28k
0,6 .. 20k
1,0 .. 18k

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr >70 (+25dB) > 40 > 40 >70 (+25dB) >40 kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 < 5 < 5 < 5 %
Eigenrauschen Effektivwert (0,5 Hz - 20 kHz)• Residual noise RMS (0.5 Hz - 20 kHz) an 3000 600 1000 3000 600 µg
Eigenrauschdichten • Residual noise densities        
        
 

0,1 Hz
1 Hz

10 Hz
  100 Hz

an1
an2
an3
an4

300
100
30
10

50
30
10
1

300
30
10

300
100
30
10

50
30
10
1

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 0,1 .. 4 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage UBIAS 12 .. 14 12 .. 14 4 .. 6 12 .. 14 12 .. 14 V
Ausgangsimpedanz bei ICONST = 4 mA • Output impedance at ICONST = 4 mA ra < 150 < 100 <1200 (0,1mA) < 150 < 100 Ω
Verhalten gegenüber Umgebungsbedingungen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -40 / 120 -20 / 90 -40 / 120 -40 / 120 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity   -20 °C
                                                                                                            20 °C
                                                                                                            80 °C
                                                                                                          120 °C

TK(Bua) -0,03
-0,04
-0,03
-0,08

-0,08
-0,12
-0,13
-0,14

-0,17
-0,17
-0,17

-0,03
-0,04
-0,03
-0,08

-0,08
-0,12
-0,13
-0,14

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 1,2 0,3 3 1,2 0,3 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit  • Magnetic field sensitivity baB 4,6 1,7 4,5 1,7 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 2,4 / 0,08 3,2/ 0,11 3,5 / 0,12 2,4/ 0,08 3,2 / 0,11 g / oz
Gehäusematerial  • Case material  Aluminium / Edelstahl • Alum. / stainless steel
Kabelanschluss • Cable connection axial radial
Buchse • Socket Subminiatur M3 • Subminiature M3
Befestigungsgewinde • Mounting thread  M3  



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Bestellinformation • Ordering Information
KS94C10/01; KS94C100/01;  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-SUB-BNC-1,5, Gewindestift 021, Klebewachs 002, 
KS94L/01:  Isolierflansch 106, Klebepad 129, Haftmagnet 108, Bedienungsanleitung, Kennblatt
KS95C10/01; KS95C100/01; Sensor with accessories kit including cable 009-SUB-BNC-1,5, mounting stud 021 adhesive wax 002, 
KS94L/01:  insulating flange 106, adhesive pad 129, magnetic base 108, instruction manual, data sheet

KS94C10; KS94C100;  KS94L Aufnehmer mit  Kennblatt
KS95C10; KS95C100: Sensor with data sheet

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KS94C10 / KS94C100 / KS94L / KS95C10 / KS95C100

Anschluss-
zubehör

• 009-SUB-BNC-1,5: Kabel  Subminiatur / BNC; 1,5 m 
• 009-SUB-UNF-1,5: Kabel  Subminiatur / UNF 10-32; 1,5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m (zur Verlängerung)
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-SUB-BNC-1,5: cable Subminiature / BNC; 1.5 m 
• 009-SUB-UNF-1,5: cable Subminiature / UNF 10-32; 1.5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m (for extension)
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 002: Klebewachs
• 021: Gewindestift M3
• 106: Isolierflansch M3
• 129: Isolierendes Klebepad M3
• 022: Gewindeadapter M3 / M5
• 108: Haftmagnet M3
• 130: Triaxial-Befestigungswürfel M3
• 140: Handgriffadapter für gekrümmte Oberflächen

Mounting ac-
cessories

• 002: Adhesive wax
• 021: Mounting stud M3
• 106: Insulating flange M3
• 129: Insulating adhesive pad M3
• 022: Thread adapter M3 / M5
• 108: Magnetic base M3
• 130: Triaxial mounting cube M3
• 140: Handle adapter for curved surfaces

KS94C10 / KS95C10 KS94C100 / KS95C100

KS94L
Temperaturkoeffizient
Temperature Coefficient

KS94C10 / KS95C10 KS94C100 / KS95C100



KS91C
KS93

Eigenschaften
• Für leichte Messobjekte  
• KS91C in Subminiaturausführung
• KS91C mit IEPE-Spannungsausgang
• KS93 mit Ladungsausgang
• Hoher Dynamikbereich
• Hohe Resonanzfrequenz
• Geringe Temperaturabhängigkeit
• Steckbare Kabel
• KS93 mit M3-Befestigungsgewinde im Boden
• KS91C mit isoliertem Boden gegen Erdschleifen

Properties
• For light test objects 
• KS91C in subminiature design
• KS91C with IEPE voltage output
• KS93 with charge output
• Wide dynamic range
• Low temperature coefficient
• High resonant frequency
• Replaceable cable 
• KS93 with M3 mounting thread in base
• KS91C with insulated base avoiding ground loops

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer
Miniature Accelerometers 

KS93  

KS91C KS93
Ausgang • Output IEPE Ladung • Charge
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Ladungsübertragungsfaktor • Charge sensitivity Bqa - 5 ± 20% pC/g
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 20% - mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 600 6000 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 10 000 8000 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,3 .. 37 000
0,6 .. 23 000
0,9 .. 20 000

22 000
12 000
9000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 60 (+25 dB) > 42 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band < 3000 - µg (Hz)
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz
100 Hz

an1
an2

100
60
15
6

-
-
-
-

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 - mA
Arbeitspunktspannung  bei ICONST = 4 mA • Output bias voltage  at ICONST = 4 mA UBIAS 12 .. 14 V - V
Ausgangsimpedanz bei ICONST = 4 mA  • Output impedance  at ICONST = 4 mA rOUT < 100 - Ω
Kapazität ohne Kabel • Capacitance without cable CI - 0,4 nF
Verhalten gegenüber Umgebungsbedingungen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -20 / 150 °C
Temp.-koeffizient der Lad.-Empfindl. • Temp. coefficient of charge sensitivity TK(Bqa) - 0,06 %/K
Temp.-koeffizient der Spg.-Empfindl. • Temp. coefficient of voltage sensitivity TK(Bua) 0,05 (-20 °C)

0,00 (20 °C)
-0,02 (80 °C)

-0,04 (120 °C)

- %/K

Temp.-koeffizient der Kapazität. • Temp. coefficient of capacitance TK(CI) - 0,14 %/K
Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 2,5  3 ms-2/K
Messobjektdehnungsempfindlichkeit • Base strain sensitivity baS - 0,2 ms-2/µD
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 4,5 1,3 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 1,3 / 0,05 2,7 / 0,095 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Alu, hart beschichtet

Alum. hard coated
Titan, Edelstahl
Titan., stainl. st.

Kabelanschluss • Cable connection radial radial

Anschlusskabel / -buchse • Connection cable / socket Subminiat. M3 Subminiat. M3 
Befestigung • Mounting  Kleben / adhesive M3 Gew. / thread  

Isolation • Insulation ja / yes nein / no

KS91C



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Bestellinformation • Ordering Information
KS91C:  Aufnehmer mit  Kennblatt, Ablösewerkzeug 039
  Sensor with data sheet, removal tool 039
KS91C/01: Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-SUB-BNC-1,5, Klebewachs 002, Sofortkleber 038, Ablösewerkzeug 039, Kennblatt
  Sensor with accessories kit including cable 009-SUB-BNC-1,5, adhesive wax 002, instant adhesive 038, removal tool 039, data sheet
KS93:  Aufnehmer mit  Kennblatt
  Sensor with data sheet
KS93/01: Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-SUB-BNC-1,5, Gewindestift 021, Klebewachs 002, 
  Isolierflansch 106, Klebepad 129, Haftmagnet 108, Bedienungsanleitung, Kennblatt
  Sensor with accessories kit including cable 009-SUB-BNC-1,5, mounting stud 021 adhesive wax 002, 
  insulating flange 106, adhesive pad 129, magnetic base 108, instruction manual, data sheet 

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KS91C KS93

Anschluss-
zubehör

• 009-SUB-BNC-1,5: Low noise cable Subminiature / BNC 1.5 m; 80°C
• 009-SUB-UNF-1,5: Störarmes Kabel  Submin. / UNF 10-32; 1,5 m;120 °C
• 009/T-SUB-UNF-1,5: Störarmes Kabel  Subminiatur / UNF 

10-32; 1,5 m; 200 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
  (zur Verlängerung)
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

• 009-SUB-BNC-1,5: Low noise cable Subminiature / BNC 1.5 m; 80°C
• 009-SUB-UNF-1,5: Störarmes Kabel  Submin. / UNF 10-32; 1,5 m;120 °C
• 009/T-SUB-UNF-1,5: Störarmes Kabel  Submin./ UNF 10-32; 

1,5 m; 200 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes Kabel UNF 10-32 / BNC; 

5 / 10m (zur Verlängerung)
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-SUB-BNC-1,5: Low noise cable Subminiature / BNC 1.5 m; 80°C
• 009-SUB-UNF-1,5: Low noise cable Submin. / UNF 10-32; 1.5 m; 80 °C
• 009/T-SUB-UNF-1,5: Low noise cable Subminiature / UNF 10-

32; 1.5 m; 200 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m (for 

extension)
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

• 009-SUB-BNC-1,5: Low noise cable Subminiature / BNC 1.5 m; 80°C
• 009-SUB-UNF-1,5: Low noise cable Submin. / UNF 10-32; 1.5 m; 80 °C
• 009/T-SUB-UNF-1,5: Low noise cable Subminiature / UNF 10-

32; 1.5 m; 200 °C
• 010-UNF-BNC-10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 

(for extension)
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 002: Klebewachs
• 038: Sofortkleber (3 Gramm)
• 039: Ablösewerkzeug

• 002: Klebewachs
• 021: Gewindestift M3
• 106: Isolierflansch M3
• 129: Isolierendes Klebepad M3
• 022: Gewindeadapter M3 / M5
• 108: Haftmagnet M3
• 130: Triaxial-Befestigungswürfel M3
• 140: Handgriffadapter für gekrümmte Oberflächen

Mounting 
accessories

• 002: Adhesive wax
• 038: Instant adhesive (3 grams)
• 039: Removal tool

• 002: Adhesive wax
• 021: Mounting stud M3
• 106: Insulating flange M3
• 129: Insulating adhesive pad M3
• 022: Thread adapter M3 / M5
• 108: Magnetic base M3
• 130: Triaxial mounting cube M3
• 140: Handle adapter for curved surfaces

KS93KS91C

Temperaturverhalten
Temperature Characteristics 

Rauschverhalten 
Noise Characteristics 

KS91C KS91C



KS96B10
KS96B100
KS97B10
KS97B100

Properties
• IEPE precision accelerometers with shear ceramics
• Well suited for modal and structural analysis
• Easy mounting by cubic case with M3 thread
• Versions with vertical and horizontal outputs
• TEDS

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer
Miniature Accelerometers 

KS97B10/100

Eigenschaften
• IEPE-Präzisionsaufnehmer mit Scherkeramik 
• Besonders geeignet für Modal- und Strukturanalyse
• Einfache Befestigung durch Quaderform und M3-

Gewinde
• Varianten mit vertikalem und horizontalem Ausgang
• TEDS

KS96B10/100

KS96B10 KS96B100 KS97B10 KS97B100
Ausgang • Output IEPE IEPE IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 20 % 100 ± 20 % 10 ± 20 % 100 ± 20 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- ± 500 ± 60 ± 500 ± 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 8000 8000 8000 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,2-18k 
0,4-12k

0,6-10,5k

0,15-13k 
0,3-7,5k
0,45-6k

0,2-18k 
0,4-12k

0,6-10,5k

0,15-13k 
0,3-7,5k
0,45-6k

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr >46 (+25 dB) >25 (+25 dB) >46 (+25 dB) >25 (+25 dB) kHz
Phasengang • Phase response ±5° 1,8-3,3k 1,4-3,3k 1,8-3,3k 1,4-3,3k Hz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band < 3000 < 400 < 3000 < 400 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an 1
an 2
an 3
an 4

200
80
30
8

30
8
3

0,8

200
80
30
8

30
8
3

0,8

µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 

Nichtlinearität im Messbereich • Non-linearity for full range THD 2 2 2 2 %
Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung bei 25 °C • Output bias voltage at 25 °C
Änderung bei Tmin/Tmax • Deviation for Tmin/Tmax

UBIAS 12 ..14,5
± 10 

12 ..14,5
± 10 

12 ..14,5
± 10 

12 ..14,5
± 10 

V
%

Ausgangsimpedanz • Output impedance                        ICONST = 4 mA rOUT <100 <100 <100 <100 Ω
Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4; Template 25 (DS2431)
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -40 / 120 -40 / 120 -40 / 120 °C
Temperaturkoeffizient • 
Temperature coefficient

-40 .. 0 °C
    0 .. 40 °C
40 .. 80 °C

80 .. 120 °C

TK(Bua) 0,03
±0,00
-0,04
-0,08

-0,03
-0,06
-0,08
-0,11

0,03
±0,00
-0,04
-0,08

-0,03
-0,06
-0,08
-0,11

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 1,5 0,3 1,5 0,3 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 4,5 0,5 4,5 0,5 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 2,4 / 0,085 3,2 / 0,11 2,4 / 0,085 3,2 / 0,11 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Aluminiuum / Edelstahl • Aluminum / Stainless steel
Kabelanschluss  • Cable connection axial axial radial radial
Buchse • Socket UNF 10-32
Befestigung • Mounting  M3-Bodengewinde • M3 thread in base 

 



Typischer Frequenz- und Phasengang
Typical Amplitude and Phase Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang; 120 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang; 120 °C
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: Low noise cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 120 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long; 120 °C
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 021: Gewindestift M3
• 106: Isolierflansch M3
• 129: Isolierendes Klebepad M3
• 108: Haftmagnet M3
• 038: Sofortkleber

Mounting 
accessories

• 021: Mounting stud M3
• 106: Insulating flange M3
• 129: Insulating adhesive pad M3
• 108: Magnetic base M3
• 038: Instant glue

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

Temperaturverhalten
Temperature Characteristics

Rauschverhalten
Noise Characteristics

Bestellinformation • Ordering Information
KS96Bxx/01, Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-BNC-1,5, Gewindestift 021, Klebewachs 002, 
KS97Bxx/01: Isolierflansch 106, Klebepad 129, Haftmagnet 108, Bedienungsanleitung, Kennblatt

  Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-BNC-1,5, mounting stud 021 adhesive wax 002, 
  insulating flange 106, adhesive pad 129, magnetic base 108, instruction manual, data sheet

KS96Bxx; Aufnehmer mit  Kennblatt
KS97Bxx: Sensor with data sheet
 

KS96B100

KS96B10

KS97B100

KS97B10

KS97B10KS96B10

KS96B100 KS97B100

KS96B10 KS97B10

KS96B100 KS97B100



KS98B10
KS98B100

Properties
• IEPE precision accelerometers with shear ceramics
• Well suited for modal and structural analysis
• Clip mounting in 3 directions
• TEDS

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer
Miniature Accelerometers 

Eigenschaften
• IEPE-Präzisionsaufnehmer mit Scherkeramik 
• Besonders geeignet für Modal- und Strukturanalyse
• Clip-Montage in 3 Richtungen möglich
• TEDS

KS98B10 KS98B100
Ausgang • Output IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 20 % 100 ± 20 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- ± 500 ± 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 8000 g
Linearer Frequenzbereich (Metall-Montageclip) • 
Linear frequency range (metal mounting clip)

f3 dB
f10 %
f5 %

0,2-16k 
0,4-10k
0,6-8k

0,15-11k 
0,3-7,5k
0,45-5k

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr >40 (+25 dB) >24 (+25 dB) kHz
Phasengang • Phase response ±5° 1,8-3,3k 1,4-3,3k Hz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %

Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band < 3000 < 400 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an 1
an 2
an 3
an 4

200
80
30
8

30
8
3

0,8

µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 
µg/√Hz 

Nichtlinearität im Messbereich • Non-linearity for full range THD 2 2 %
Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung bei 25 °C • Output bias voltage at 25 °C
Änderung bei Tmin/Tmax • Deviation for Tmin/Tmax

UBIAS 12 ..14,5
± 10 

12 ..14,5
± 10 

V
%

Ausgangsimpedanz • Output impedance                        ICONST = 4 mA rOUT <100 <100 Ω
Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4; Template 25 (DS2431)
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -40 / 120 °C
Temperaturkoeffizient • 
Temperature coefficient

-40 .. 0 °C
    0 .. 40 °C
40 .. 80 °C

80 .. 120 °C

TK(Bua) 0,03
±0,00
-0,04
-0,08

-0,03
-0,06
-0,08
-0,11

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 1,5 0,3 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 4,5 0,5 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 3,0 / 0,105 3,8 / 0,134 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Aluminiuum / Edelstahl • Aluminum / Stainless steel
Kabelanschluss  • Cable connection radial radial
Buchse • Socket UNF 10-32
Befestigung • Mounting  Plastik-Clip 1407, Kleben • Plastic clip 1407, Adhesive

 



Typischer Frequenz- und Phasengang
Typical Amplitude and Phase Response

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang; 120 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang; 120 °C
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: Low noise cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long; 120 °C
• 009-UNF-BNC-1,5: Low noise cable 2 x UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long; 120 °C
• 010-UNF-BNC-5/10: Low noise cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long; 120 °C
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 1407: Plastik-Montageclip
• 038: Sofortkleber

Mounting 
accessories

• 1407: Plastic mounting clip
• 038: Instant glue

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

Temperaturverhalten
Temperature Characteristics

Rauschverhalten
Noise Characteristics

Bestellinformation • Ordering Information

KS98Bxx: Aufnehmer mit  Kennblatt, Plastik-Montageclip 1407
  Sensor with data sheet, plastic mounting clip 1407
 

KS98B100

KS98B10

KS98B10

KS98B100
KS98B100

KS98B10



KS78C10 
KS78C100

Eigenschaften
• Kostengünstiger Beschleunigungsaufnehmer
• IEPE-Ausgang
• Enthält Digitalspeicher für Sensordaten (TEDS)
• Für leichte Messobjekte  
• Isoliertes Gehäuse
• M5-Bodengewinde
• UNF 10-32-Anschluss (Microdot)

Properties
• Low-cost accelerometer
• IEPE output
• Includes electronic data sheet (TEDS)
• For light test objects
• Insulated case
• M5 base thread
• UNF 10-32 socket (Microdot)

Universal-Beschleunigungsaufnehmer
General Purpose Accelerometers 

KS78C100
Ausgang • Output

KS78C10 
IEPE IEPE

Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 20% 100 ± 20% mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 500 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 6000 6000 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

0,35 .. 23 000
0,7 .. 18 000
1,4 .. 15 000

0,2 .. 20 000
0,4 .. 16 000
0,6 .. 14 000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 46 (+25 dB) > 42 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band 1000 400 µg (Hz)
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz
100 Hz

an1
an2
an3
an4

50
20
5
2

20
8
2

0,8

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung  bei ICONST = 4 mA • Output bias voltage  at ICONST = 4 mA UBIAS 12 .. 14,5 V 12 .. 14,5 V V
Ausgangsimpedanz bei ICONST = 4 mA  • Output impedance  at ICONST = 4 mA rOUT <100 <100 Ω

Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4; 
Template 25 (DS2431)

IEEE 1451.4; 
Template 25 (DS2431)

Verhalten gegenüber Umgebungsbedingungen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -40 / 120 °C
Temperaturkoeffizient •
Tempearture coefficient 

-40 .. 0 °C
0 .. 40 °C
40 .. 80 °C
80 .. 120 °C

TK(Bua) 0,05
0,00
-0,05
-0,07

-0,08
-0,10
-0,12
-0,14

%/K
%/K
%/K
%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,1 0,08 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity bab 3,5 1,5 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 10,2 / 0,36 11,2 / 0,4 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl

Stainless steel
Edelstahl

Stainless steel
Kabelanschluss • Cable connection axial axial
Anschlussbuchse • Connection socket UNF 10-32 UNF 10-32
Befestigung • Mounting  M5 Bodengewinde

M5 thread in base
M5 Bodengewinde
M5 thread in base

 

Isolation • Insulation ja • yes ja • yes



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Hinweis zur Kalibrierung • Notice for Calibration
Dieser Beschleunigungsaufnehmer wird mit einem Listenprotokoll ausgeliefert, das die individuell gemessene Empfindlichkeit enthält.
This accelerometer is supplied with a list protocol showing its individually measured sensitivity. 

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KS78C10 / KS78C100 
Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: Kabel UNF 10-32 / BNC; 1,5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: cable UNF 10-32 / UNF 10-32; 1.5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: cable UNF 10-32 / BNC; 1.5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befesti-
gungs-zu-
behör

• 002: Klebewachs
• 003: Gewindestift M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 708: Seltenerd-Haftmagnet M5 (Nicht Typ 008 verwenden - Zerstörungsgefahr!)
• 029: Klebepad M5
• 030: Triaxial-Montagewürfel M5

Mounting 
accessories

• 002: Adhesive wax
• 003: Mounting stud M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 708: Rare-earth magnetic base M5 (Do not use Mod. 008 - risk of damage!)
• 029: Adhesive pad M5
• 030: Triaxial mounting cube M5

Temperaturverhalten 
Temperature Characteristics 

Rauschverhalten 
Noise Characteristics 

 

Bestellinformation • Ordering Information 
KS78C10/01; KS78C100/01: Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-BNC-1,5, Gewindestift 003, Klebewachs  
   002, Tastspitze 001, Haftmagnet 708, Bedienungsanleitung, Kennblatt

   Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-BNC-1,5, mounting stud 003, adhesive
   wax 002, probe 001, magnetic base 708, instruction manual, data sheet

KS78C10; KS78C100:  Aufnehmer mit  Kennblatt
   Sensor with data sheet



KS90B
KS901B10
KS901B100Eigenschaften

• Kostengünstige Beschleunigungsaufnehmer zum 
Einbau in Maschinen und Geräte

• KS90B mit Ladungsausgang
• KS901B10/100 mit IEPE-Ausgang
• Kompaktes Gehäuse
• Klebe-, Klemm- oder Rohrmontage
• KS90B in TO-39-Transistorgehäuse mit Lötstiften
• KS901B10/100 mit UNF 10-32-Anschluss (Microdot)

Properties
• Low-cost accelerometers for integration into ma-

chines and instruments
• KS90B with charge output
• KS901B10/100 with IEPE output
• Compact design
• For adhesive, clamp or tube mounting
• KS90B in TO-39 transistor case with solder pins
• KS901B10/100 with UNF 10-32 socket (Microdot)

OEM-Beschleunigungsaufnehmer
OEM Accelerometers 

KS90B KS901B10 KS901B100
Ausgang • Output Ladung • Charge IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Ladungsübertragungsfaktor • Charge sensitivity Bqa 10 ± 20% - - pC/g
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 20 ± 20% 10 ± 20% 100 ± 20% mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 5000 500 60 g
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 10 000 8000 8000 g
Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f3 dB

f10 %
f5 %

27 000
20 000
17 000

0,35 .. 28 000
0,7 .. 21 000
1,0 .. 10 000

0,2 .. 23 000
0,4 .. 20 000
0,6 .. 10 000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 44 (+25 dB) > 60 (+25 dB) > 45 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band - 1000 400 µg (Hz)
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz
100 Hz

an1
an2
an3
an4

-
-
-
-

50
20
5
2

20
8
2

0,8

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST - 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung  bei ICONST = 4 mA • Output bias voltage  at ICONST = 4 mA UBIAS - 12 .. 14 V 12 .. 14 V V
Ausgangsimpedanz bei ICONST = 4 mA  • Output impedance  at ICONST = 4 mA rOUT - <100 <100 Ω
Kapazität ohne Kabel • Capacitance without cable CI 0,48 - - nF
Verhalten gegenüber Umgebungsbedingungen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -30 / 150 -30 / 120 -30 / 120 °C
Temperaturkoeffizient des Spannungsübertragungs-
faktors • Temperature coefficient of voltage sensitivity

TK(Bua) -0,14 .. 0,05 -0,06 .. 0,03 -0,14 .. -0,08 %/K
%/K

Temperaturkoeffizient des Ladungsübertragungsfaktors •
Temperature coefficient of charge sensitivity

TK(Bqa) 0,04 .. 0,12 - - %/K

Temp.-koeffizient der Kapazität • Temp. coefficient of capacitance TK(CI) 0,25 - - %/K
Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,1 0,2 0,1 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 10 3,5 1,5 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 5,1 / 0,18 5,2 / 0,18 5,6 / 0,2 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl

Stainless steel
Edelstahl

Stainless steel
Edelstahl

Stainless steel
Kabelanschluss • Cable connection TO-39 axial axial axial
Anschlussbuchse • Connection socket - UNF 10-32 UNF 10-32
Befestigung • Mounting  Kleben in Bohrloch Ø10, Tiefe >6 oder Klemmen 

Adhesive in drill hole Ø10, depth >6 or clamping
 

KS90B KS901B10/100



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Hinweis zur Kalibrierung • Notice for Calibration
Diese Beschleunigungsaufnehmer werden mit einem Listenprotokoll ausgeliefert, das die individuell gemessene Empfindlichkeit enthält.
These accelerometers are supplied with a list protocol showing its individually measured sensitivity. 

Hinweis: Auf Wunsch liefern wir unsere Aufnehmer mit einem 
kostengünstigen DKD-Kalibrierzertifikat. Preise auf Anfrage.

Note: Our transducers can be supplied with an attractively priced 
calibration certificate of DKD. Prices on demand.

KS901B10/100

Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: Kabel UNF 10-32 / BNC; 1,5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (männlich)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (weiblich)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (männlich)

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: cable UNF 10-32 / UNF 10-32; 1.5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: cable UNF 10-32 / BNC; 1.5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-
zubehör

• 002: Klebewachs

Mounting 
accessories

• 002: Adhesive wax

Temperaturverhalten 
Temperature Characteristics 

Rauschverhalten
Noise Characteristics

KS90

KS90



KS943B10
KS943B100

KS943LEigenschaften
• Kleine Abmessungen
• Miniatur-M5-Steckverbindung
• Zentral-Durchgangsbohrung zur einfachen 

Befestigung und Achsenjustierung
• KS943L für stromsparende Anwendungen, z.B. 

Telemetrie und batteriebetriebene Systeme

Properties
• Small dimensions
• Miniature M5 connector
• Central drilling for easy mounting and axis 

alignment
• KS943L for power-saving applications, 

e.g. telemetry and battery powered systems

Triaxial-Beschleunigungsaufnehmer
Triaxial Accelerometers 

KS943B10 KS943B100 KS943L
Ausgang • Output IEPE Low Power IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 5 % 100 ± 5 % 14 ± 20 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 600 60 240 g
Bruchbeschleunigung •  Destruction limit amax 8000 8000 8000 g
Linearer Frequenzbereich (Z-Achse) • Linear frequency range (z axis) f3 dB

f10 %
f5 %

0,2 .. 22000
0,4 .. 17000
0,6.. 15000

0,5 .. 22000
1,0 .. 16000
1,5 .. 14000

0,3 .. 19000
0,7 .. 10000
0,9 .. 6000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz (Z-Achse) • Resonant frequency (z axis) fr > 42 (25 dB) > 32 (25 dB) > 33 (25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert, 3 Hz -50 kHz) • Residual noise (RMS, 3 Hz -50 kHz) an wide band < 3000 < 600 < 1000 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an1
an2
an3

300
100
30
10

50
30
10
1

300
30
3

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 0,1 .. 4 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage UBIAS 12 .. 14 12 .. 14 4 .. 6 V
Ausgangsimpedanz • Output impedance rOUT < 150 < 150 < 1200 (0,1mA) Ω
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -20 / 120 -22 / 120 -20 / 90 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity  -20 ..   20 °C
                                                                                                               20 ..   80 °C
                                                                                                               80 .. 120 °C

TK(B_a) 0,05
± 0,02
-0,06

-0,08
-0,08
-0,11

-0,17
-0,17
-0,17

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,03 0,015 3 ms-2/K
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 14 / 0,5 16 / 0,6 16 / 0,6 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Aluminium Aluminium Aluminium
Buchse / Stecker • Socket / plug Binder 707 Binder 707 Binder 707
Befestigungsbohrungen • Mounting holes  M3 (Y), M3 (Z) M3 (Y), M3 (Z) M3 (Y), M3 (Z)  



Typischer Frequenzgang (Z-Achse)
Typical Amplitude Response (Z Axis)

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Anschlussbelegung
Contact Arrangement

KS943B10  KS943B100  KS943L

Anschluss-
zubehör

• 091-B707-B711-3: Kabel mit Steckern Binder 707 und Binder 711, 3 m, bis 80 °C, für Adapter 034
• 034-B711f-BNC: Adapter von Stecker Binder 711 auf 3 BNC-Stecker, 0,5 m 

Connection 
accessories

• 091-B707-B711-3: cable with plugs Binder 707 and Binder 711, 3 m, up to 80 °C, for adapter 034
• 034-B711f-BNC: Adapter Binder 711 to 3 BNC plugs, 0.5 m 

Befestigungs-
zubehör

• 308: Haftmagnet M3, groß
• 329: Befestigungspad zum isolierten Aufkleben M3, groß
• 140: Handgriffadapter für gekrümmte Oberflächen
• 700: Unterwasser-Druckgehäuse

Mounting 
accessories

• 308: Magnetic base M3, large
• 329: Isolated mounting pad for adhesive attachment M3, large
• 140: Handle adapter for curved surfaces
• 700: Underwater pressure hull

Passendes Zubehör
Suitable Accessories

Blick auf die Kontakte am Sensor (Binder 707)
View at contacts of sensor socket (Binder 707) 

KS943B10

KS943B100

KS943L

Bestellinformation
Ordering Information
KS943B10/01 /   Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Magnet 308, Isolierpad 329,  Klebewachs, M3-Gewindestift 021, Senkkopfschraube
KS943B100/01 / KS943L/01 M2,5x16, Kabel 091-B707-B711-3, BNC-Adapter 034, Bedienungsanleitung, Kennblatt

   Sensor with accessories kit including magnet 308, isolated mounting pad 329,  adhesive wax, M3 mounting stud 021, 
   counter sunk screw M2,5x16, cable 091-B707-B711-3, BNC adapter 034,, instruction manual, data sheet

KS943B10 / KS943B100 / Aufnehmer mit  Kennblatt
KS943L   Sensor with data sheet



KS903B10
KS903B100

Eigenschaften
• Kleine Abmessungen
• Hervorragender Phasengang
• Hohe Auflösung
• Geringer Temperaturkoeffizient
• Enthält Digitalspeicher für Sensordaten (TEDS)
• Gut geeignet für Modal- und Strukturanalyse

Properties
• Small dimensions
• Excellent phase response
• High resolution
• Low temperature coefficient
• Includes electronic data sheet (TEDS)
• Suitable for modal and structural analysis

Triaxial-Beschleunigungsaufnehmer
Triaxial Accelerometers 

KS903B10 KS903B100
Ausgang • Output IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 10% 100 ± 10 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 600 60 g
Bruchbeschleunigung •  Destruction limit amax 7000 3000 g
Linearer Frequenzbereich (Z-Achse) • Linear frequency range (z axis) f3 dB X/Y/Z

f10 % X/Y/Z
0,15.. 11k / 22k / 22k
0,25 .. 7k / 14k / 14k

0,15 .. 7k / 12k / 12k
0,25 .. 4k / 7k / 7k

Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr     X
       Y
       Z

> 30
> 50
> 50

> 13
> 15
> 17

kHz
kHz
kHz

Phasengang • Phase response φ5% 1 .. 7000 1 .. 7000 Hz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen • Residual noise                        RMS; 0,5 Hz -20 kHz an wide band < 4000 < 400 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an1
an2
an3

300
80
30
8

30
8
3

0,8

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Nichtlinearität im Messbereich • Non-linearity for full range 2 2 %
Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage     ICONST=4 mA; T=25°C UBIAS 12 .. 14,5 12 .. 14,5 V
Ausgangsimpedanz  • Output impedance                           ICONST=4 mA rOUT < 100 < 100 Ω
Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4

Template 25 (DS2431)
IEEE 1451.4

Template 25 (DS2431)
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics

Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -30 / 100 -30 / 100 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity  -30 °.. 0 °C
                                                                                                               0 ..   40 °C
                                                                                                               40 .. 80 °C
                                                                                                               80 .. 100 °C

TK(Bua) ±0,01
-0,01
-0,03
-0,04

0,04
0,02

±0,01
-0,02

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 2 0,13 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 15 2,9 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 6,2 / 0,22 9 / 0,32 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Aluminium, hard coated Aluminium, hard coated
Buchse / Stecker • Socket / plug 1/4-28 UNF mnl./male 1/4-28 UNF mnl./male
Befestigung • Mounting M5 (Y, Z), kleben/adhesive M5 (Y, Z), kleben/adhesive  



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Temperaturverhalten 
Temperature Characteristics 

Passendes Zubehör 
Suitable Accessories

KS903B10/100

Anschluss-
zubehör

• 091-CMR-B711-3: Kabel  1/4-28 UNF auf Binder 711, 4-polig; 3 m 
• 034-B711f-BNC: Adapter von Stecker Binder 711 auf 3 BNC-Stecker, 0,5 m 

Connection 
accessories

• 091-CMR-B711-3: cable1/4-28 UNF to Binder 711, 4 poles; 3 m 
• 034-B711f-BNC: Adapter Binder 711 to 3 BNC plugs, 0.5 m 

Befestigungs-
zubehör

• 002: Klebewachs
• 003: Gewindestift M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28
• 708: Seltenerd-Haftmagnet M5 (Nicht Typ 008 verwenden - Zerstörungsgefahr!)
• 029: Klebepad M5

Mounting 
accessories

• 002: Adhesive wax
• 003: Mounting stud M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28
• 708: Rare-earth magnetic base M5 (Do not use Mod. 008 - risk of damage!)
• 029: Adhesive pad M5

Rauschverhalten
Noise Characteristics

Blick auf die Kontakte am Sensor, 1/4-28 UNF männlich, 4-polig 
View at contacts of sensor socket, 1/4-28 UNF male, 4 poles

Anschlussbelegung
Contact Arrangement

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Bestellinformation
Ordering Information
KS903B10/01 /  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Magnet 708, Isolierpad 029,  Klebewachs, M5-Gewindestift 003, 
KS903B100/01:  Kabel 091-CMR-B711-3, BNC-Adapter 034, Bedienungsanleitung, Kennblatt

   Sensor with accessories kit including magnet 708, isolated mounting pad 029,  adhesive wax, M5 mounting stud 003, 
   cable 091-CMR-B711-3, BNC adapter 034,, instruction manual, data sheet

KS903B10 / KS903B100: Aufnehmer mit  Kennblatt
   Sensor with data sheet

KS903B100
KS903B100

KS903B10
KS903B10



KS963B10
KS963B100

Eigenschaften
• Geringe Einbauhöhe
• Hervorragender Amplitudenfrequenzgang
• Hohe Auflösung
• Geringer Temperaturkoeffizient
• Enthält Digitalspeicher für Sensordaten (TEDS)
• Gut geeignet für Modal- und Strukturanalyse
• Durchgangs-Montagebohrung

Properties
• Low profile
• Excellent amplitude response
• High resolution
• Low temperature coefficient
• Includes electronic data sheet (TEDS)
• Suitable for modal and structural analysis
• Through hole for mounting

Triaxial-Beschleunigungsaufnehmer
Triaxial Accelerometers 

KS963B10 KS963B100
Ausgang • Output IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design 
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 10 ± 20% 100 ± 20 % mV/g
Messbereich • Range a+ / a- 500 60 g
Bruchbeschleunigung •  Destruction limit amax 8000 8000 g
Linearer Frequenzbereich (Z-Achse) • Linear frequency range (z axis) f3 dB X/Y/Z

f10 % X/Y/Z
f5 %   X/Y/Z

0,2.. 18000 
0,4 .. 12000
0,6 .. 10500

0,15 .. 10000
0,3 .. 7000
0,45 .. 5000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr    X/Y/Z > 45 > 25 kHz
Phasengang • Phase response φ5% 1,8 .. 3300 1,4 .. 3300 Hz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen • Residual noise                        RMS; 0,5 Hz -20 kHz an wide band < 3000 < 400 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an1
an2
an3

200
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µg/√Hz

Nichtlinearität im Messbereich • Non-linearity for full range 2 2 %
Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage     ICONST=4 mA; T=25°C UBIAS 12 .. 14,5 12 .. 14,5 V
Ausgangsimpedanz  • Output impedance                           ICONST=4 mA rOUT < 100 < 100 Ω
Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4

Template 25 (DS2431)
IEEE 1451.4

Template 25 (DS2431)
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics

Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 120 -40 / 120 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity  -40 °.. 0 °C
                                                                                                               0 ..   40 °C
                                                                                                               40 .. 80 °C
                                                                                                               80 .. 100 °C

TK(Bua) +0,03
±0,00
-0,03
-0,06

-0,04
-0,06
-0,08
-0,11

%/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 2 0,2 ms-2/K
Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 4,5 0,5 ms-2/T
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 8,5 / 0,3 11 / 0,39 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Aluminium, vernickelt / Nickel-plated aluminum
Buchse / Stecker • Socket / plug 1/4-28 UNF mnl./male 1/4-28 UNF mnl./male
Befestigung • Mounting Z: M2,5 Durchgangsschraube / screw through hole

Z: M3-Gewinde / M3 tapped hole
X/Y: M2.5 Gewinde / M2.5 tapped holes

 



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Temperaturverhalten 
Temperature Characteristics 

Passendes Zubehör 
Suitable Accessories

KS963B10/100

Anschluss-
zubehör

• 091-CMR-B711-3: Kabel  1/4-28 UNF auf Binder 711, 4-polig; 3 m 
• 034-B711f-BNC: Adapter von Stecker Binder 711 auf 3 BNC-Stecker, 0,5 m 

Connection 
accessories

• 091-CMR-B711-3: cable1/4-28 UNF to Binder 711, 4 poles; 3 m 
• 034-B711f-BNC: Adapter Binder 711 to 3 BNC plugs, 0.5 m 

Befestigungs-
zubehör

• 038: Sofortkleber
• 308: Seltenerd-Haftmagnet M3 
• 329: Isolierendes Klebepad M3
• 141B: Handgriffadapter M2,5
• 143B: Handgehaltener Adapter M2,5

Mounting 
accessories

• 038: Instant glue
• 308: Rare-earth magnetic base M3
• 329: Isolated adhesive pad M3
• 141B: Handle adapter M2,5
• 143B: Hand held adapter M2,5

Rauschverhalten
Noise Characteristics

Blick auf die Kontakte am Sensor, 1/4-28 UNF männlich, 4-polig 
View at contacts of sensor socket, 1/4-28 UNF male, 4 poles

Anschlussbelegung
Contact Arrangement

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Bestellinformation
Ordering Information
KS963B10/01 /  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Magnet 308, Isolier-Klebepad 329,  Sofortkleber 038, Schraube M2,5x10, 
KS963B100/01:  Innensechskantschlüssel, Kabel 091-CMR-B711-3, BNC-Adapter 034, Bedienungsanleitung, Kennblatt

   Sensor with accessories kit including magnet 308, isolated adhesive pad 329,  instant glue 038, screw M2.5x10,
   hexagonal key, cable 091-CMR-B711-3, BNC adapter 034,, instruction manual, data sheet

KS963B10 / KS963B100: Aufnehmer mit Schraube M2,5x10, Kennblatt
   Sensor with screw M2.5x10, data sheet

KS963B100

KS963B10

KS963B100

KS963B10

KS963B10

KS963B100



IP67!

KS813B
KS823B

Eigenschaften
• IEPE-Ausgang
• KS823B mit hoher Empfindlichkeit, tiefer unterer Grenzfre-

quenz und  sehr geringem Rauschen, besonders geeignet für 
Messungen an Gebäuden (DIN 4150) und Windkraftanlagen

• KS813B in robuster Industrieausführung
• Wasserdicht nach IP67
• KS813 mit isoliertem Boden gegen Erdschleifen
• KS813B mit Durchgangsbohrung und KS823B mit Montagea-

dapter 629 zur 360°-Winkeljustierung

Properties
• IEPE output
• KS823B with high sensitivity, low frequency limit and very low 

noise, particularly suited for sensitive measurements at 
buildings (DIN 4150) and wind turbines

• KS813B with rugged industrial design
• Waterproof to IP67
• KS813B with insulated base against ground loops
• KS813B with central drilling and KS823B with mounting 

adapter 629 for simple 360° axis alignment

Triaxial-Beschleunigungsaufnehmer
Triaxial Accelerometers 

KS813B  

KS813B KS823B
Ausgang • Output IEPE IEPE
Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 100 ± 5% 500 ± 5% mV/g
Messbereich • Range a+ / a- ± 55 ± 12 g
Bruchbeschleunigung •  Destruction limit amax 4000 2000 g
Linearer Frequenzbereich (Z-Achse) • Linear frequency range (z axis) f3 dB

f10 %
f5 %

0,2 .. 10000
0,4 .. 8000
0,6 .. 7000

0,07 .. 6000
0,13 .. 4800
0,17 .. 4000

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz (Z-Achse) • Resonant frequency (z axis) fr > 15 (+25 dB) > 9 (+25 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 < 5 %
Eigenrauschen (Effektivwert) • Residual noise (RMS) (0,5-20kHz) an wide band < 300 < 26 µg
Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz

1 Hz
10 Hz

100 Hz

an1 
an2
an3
an4

30
10
3
1

2
0,8
0,2

0,08

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage UBIAS 12 .. 13,5 12 .. 14 V
Ausgangsimpedanz • Output impedance rOUT <250 (4mA) <100 (4mA) Ω
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -20 / 90 -30 / 90 °C
Temp.-koeffizient der Empfindl. • Temp. coefficient of sensitivity TK(B_a) +0,08 -0,05 %/K
Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,01 0,0005 ms-2/K
Schutzgrad • Protection grade IP67 IP67
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 115 / 4,1 365 / 12,8 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel     
Buchse / Stecker • Socket / plug Binder 718 (M8x1)
Befestigungsbohrung • Mounting hole  Ø 4,1; 

M4-Schraube mitgeliefert
M4 screw suppied

M8  

KS823B  

Montagezubehör für die Messung von 
Bauwerksschwingungen erhältlich

Mounting accessories for building 
vibration measurement available



Typischer Frequenzgang (Z-Achse)
Typical Amplitude Response (Z Axis)

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Blick auf die Kontaktstifte am Sensor (Binder 718)
View at pins of sensor socket (Binder 718) 

Anschlussbelegung
Contact Arrangement

KS813B / KS823B

Anschluss-
zubehör

• 088-B718G-PIG-5: Kabel mit offenen Enden; 5 m 
• 088-B718G-B711-5: Kabel mit Stecker Binder 711, 5 m, für Adapter 034
• 034-B711f-BNC: Adapter von Stecker Binder 711 auf 3 BNC-Stecker

Connection 
accessories

• 088-B718G-PIG-5: cable with pigtail ends; 5 m 
• 088-B718G-B711-5: cable with plug Binder 711, 5 m, for adapter 034
• 034-B711f-BNC: Adapter Binder 711 to 3 BNC plugs

Befestigungs-
zubehör

• 408: Haftmagnet M4 (KS813B)
• 508: Haftmagnet M8 (KS823B)
• 529: Montagescheibe (wie 529) ohne Spannring (KS823B) 
• 629: Montagescheibe mit Spannring für 360° Drehung mit 10 Einschlagankern für Beton / Stein sowie Werkzeug (KS823B)
• 729: Dreifuß-Bodenplatte nach DIN 45669-2 (KS823B)

Mounting 
accessories

• 408: Magnetic base M4 (KS813B)
• 508: Magnetic base M8 (KS823B)
• 529: Mounting pad (like 529) without coupling ring
• 629: Mounting pad with coupling ring for 360° turn incl. 10 hammer-set anchors for concrete / stone and tools (KS823B)
• 729: Floor disk with tripod to DIN 45669-2 (KS823B)

Passendes Zubehör
Suitable Accessories

KS813B KS823B

Befestigung des KS823B an Wänden und Decken
Attachment of Model KS823B at Walls or Ceilings

1. Befestigen Sie die Montagescheibe 629,
    z.B. mit Einschlagdübel und Schraube.

1. Attach the mounting pad, e.g. with 
    hammer-set anchor and screw.

2. Montieren Sie den KS823B mit Hife des Spann-
    rings und richten Sie ihn in X/Y-Richtung aus.

2. Mount the KS823B using the coupling ring and 
    adjust the X and Y axes.

Aufstellung auf Böden
Placement on Floors

629

Bodenplatte 729 mit Dreifuß-Spitzen für verschiedene Bodenarten

Floor disk 729 with tripod tips for different floor types

Bestellinformation • Ordering Information
KS813B/01: Aufnehmer mit Zubehörset; Inhalt: Kabel 088-B718G-B711-5 (5 m), Adapter 034-B711f-BNC(3 x BNC), Haftmagnet 408, 
  Innensechskantschlüssel SW2,5, Bedienungsanleitung, Kennblatt

  Sensor with accessories kit including cable 088-B718G-B711-5 (5 m), adapter 034-B711f-BNC(3 x BNC), magnetic base 408, 
  hexagon socket wrench SW2.5,  instruction manual, data sheet

KS823B/01: Aufnehmer mit Zubehörset; Inhalt: Kabel 088-B718G-B711-5 (5 m), Adapter 034-B711f-BNC(3 x BNC), Haftmagnet 508, 
  360°-Montageadapter 629 mit  Spannring, 10 Einschlagdübeln und Werkzeug, Gewindestift 043 (M8), Bedienungsanleitung, Kennblatt

  Sensor with accessories kit including cable 088-B718G-B711-5 (5 m), adapter 034-B711f-BNC(3 x BNC), magnetic base 508, 
  360° mounting pad 629 with coupling ring,10 hammer-set anchors and tools, mounting stud 043 (M8),  instruction manual, data sheet

KS813B / KS823B: Aufnehmer mit  Kennblatt
  Sensor with data sheet

Scheibe einzeln: 529
Disk separately:  529



Industrie-Beschleunigungsaufnehmer KS74C10

Eigenschaften
● Geringe Masse

● Mit isoliertem Boden zur Vermeidung von Erdschleifen

● Robustes Edelstahlgehäuse

● Besonders geringer Temperaturkoeffizient

● Zwei Empfindlichkeitsvarianten (10 und 100 mV/g)

Piezosystem Scherprinzip

Ausgang IEPE

Spannungsübertragungsfaktor 10 mV/g

Übertragungsfaktor-Toleranz 5 %

Messbereich, pos./neg. 600 g

Bruchbeschleunigung 5000 g

Querrichtungsfaktor <5 %

Untere Grenzfrequenz (3 dB) 0,12 Hz

Obere Grenzfrequenz (3 dB) 21000 Hz

Untere Grenzfrequenz (10 %) 0,25 Hz

Obere Grenzfrequenz (10 %) 20000 Hz

Untere Grenzfrequenz (5 %) 0,35 Hz

Obere Grenzfrequenz (5 %) 8000 Hz

Resonanzfrequenz >46 kHz

Resonanzamplitude 25 dB

Konstantstromversorgung 2 - 20 mA

Arbeitspunktspannung bei 4 mA 12 - 14 V

Ausgangsimpedanz <130 Ω

Eigenrauschen; Breitband; RMS <2000 (0,5 - 20000 Hz) µg

Rauschdichte 1 Hz 300 μg/√Hz 

Rauschdichte 10 Hz 80 μg/√Hz 

Rauschdichte 100 Hz 25 μg/√Hz 

Rauschdichte 1000 Hz 10 μg/√Hz 

Arbeitstemperaturbereich -30 - 130 °C

Temperaturkoeffizient des Spannungsübertragungsfaktors 0,06 (<0 °C) %/K 

±0,02 (0 - 80 °C) %/K

>0,06 (>80 °C) %/K

Temperatursprungempfindlichkeit 0,01 m/s²/K

Masse ohne Kabel 28,5 g

Gehäusematerial Edelstahl

Anschlussrichtung axial

Anschlussbuchse TNC

Befestigung M5

Isolierte Montage ja

IP-Schutzart IP64



Typischer Frequenzgang

Temperaturkoeffizient Rauschverhalten

Anschlusszubehör
● 010-TNC-BNC-1,5: Störarmes Kabel; 1,5 m; TNC auf BNC; 120 °C; D2,7

Befestigungszubehör
● 001: Sensor-Tastspitze; M5

● 003: Gewindestift; M5 x 8

● 029: Klebe-Isolierflansch; M5; D15; >250 °C

● 045: Gewindeadapter; M5 x 4 außen auf UNF 10-32 x 4 außen

● 046: Gewindeadapter; M5 x 4 außen auf 1/4-28 x 4 außen

● 008: Seltenerd-Haftmagnet; M5; D22; 120 °C

● 030: Triaxial-Montagewürfel; M5; □21

Liefervariante mit Zubehöretui KS74C10/01
● 010-TNC-BNC-1,5: Störarmes Kabel; 1,5 m; TNC auf BNC; 120 °C; D2,7

● 008: Seltenerd-Haftmagnet; M5; D22; 120 °C

● 001: Sensor-Tastspitze; M5

● 003: Gewindestift; M5 x 8

● 002: Bienenwachs zur temporären Sensorbefestigung

Hinweis: Standardmäßig erfolgt die Auslieferung mit einem individuellen Kennblatt.

Dies ist eine nicht-akkreditierte Messung/Kalibrierung und folglich nicht vom EA MLA abgedeckt.

Auf Wunsch bieten wir eine nach DIN EN ISO/IEC 17025:2018 akkreditierte Kalibrierung

der Messgröße Beschleunigung im Messbereich 0,1 m/s² bis 200 m/s² an.



Industrie-Beschleunigungsaufnehmer KS74C100

Eigenschaften
● Zwei Empfindlichkeitsvarianten (10 und 100 mV/g)

● Geringe Masse

● Mit isoliertem Boden zur Vermeidung von Erdschleifen

● Robustes Edelstahlgehäuse

Piezosystem Scherprinzip

Ausgang IEPE

Spannungsübertragungsfaktor 100 mV/g

Übertragungsfaktor-Toleranz 5 %

Messbereich, pos./neg. 60 g

Bruchbeschleunigung 5000 g

Querrichtungsfaktor <5 %

Untere Grenzfrequenz (3 dB) 0,13 Hz

Obere Grenzfrequenz (3 dB) 16000 Hz

Untere Grenzfrequenz (10 %) 0,3 Hz

Obere Grenzfrequenz (10 %) 15000 Hz

Untere Grenzfrequenz (5 %) 0,4 Hz

Obere Grenzfrequenz (5 %) 8000 Hz

Resonanzfrequenz >32 kHz

Resonanzamplitude 25 dB

Konstantstromversorgung 2 - 20 mA

Arbeitspunktspannung bei 4 mA 12 - 14 V

Ausgangsimpedanz <130 Ω

Eigenrauschen; Breitband; RMS <300 (0,5 - 20000 Hz) µg

Rauschdichte 1 Hz 50 μg/√Hz 

Rauschdichte 10 Hz 10 μg/√Hz 

Rauschdichte 100 Hz 3 μg/√Hz 

Rauschdichte 1000 Hz 1 μg/√Hz 

Arbeitstemperaturbereich -20 - 120 °C

Temperaturkoeffizient des Spannungsübertragungsfaktors 0,06 (<0 °C) %/K 

±0,02 (0 - 80 °C) %/K

>0,06 (>80 °C) %/K

Temperatursprungempfindlichkeit 0,005 m/s²/K

Masse ohne Kabel 32 g

Gehäusematerial Edelstahl

Anschlussrichtung axial

Anschlussbuchse TNC

Befestigung M5

Isolierte Montage ja

IP-Schutzart IP64



Typischer Frequenzgang

Temperaturkoeffizient Rauschverhalten

Anschlusszubehör
● 010-TNC-BNC-1,5: Störarmes Kabel; 1,5 m; TNC auf BNC; 120 °C; D2,7

Befestigungszubehör
● 001: Sensor-Tastspitze; M5

● 003: Gewindestift; M5 x 8

● 029: Klebe-Isolierflansch; M5; D15; >250 °C

● 045: Gewindeadapter; M5 x 4 außen auf UNF 10-32 x 4 außen

● 046: Gewindeadapter; M5 x 4 außen auf 1/4-28 x 4 außen

● 008: Seltenerd-Haftmagnet; M5; D22; 120 °C

● 030: Triaxial-Montagewürfel; M5; □21

Liefervariante mit Zubehöretui KS74C100/01
● 010-TNC-BNC-1,5: Störarmes Kabel; 1,5 m; TNC auf BNC; 120 °C; D2,7

● 008: Seltenerd-Haftmagnet; M5; D22; 120 °C

● 001: Sensor-Tastspitze; M5

● 003: Gewindestift; M5 x 8

● 002: Bienenwachs zur temporären Sensorbefestigung

Hinweis: Standardmäßig erfolgt die Auslieferung mit einem individuellen Kennblatt.

Dies ist eine nicht-akkreditierte Messung/Kalibrierung und folglich nicht vom EA MLA abgedeckt.

Auf Wunsch bieten wir eine nach DIN EN ISO/IEC 17025:2018 akkreditierte Kalibrierung

der Messgröße Beschleunigung im Messbereich 0,1 m/s² bis 200 m/s² an.



Industrie-Beschleunigungsaufnehmer KS84.100

Eigenschaften
● Robustes Edelstahlgehäuse

● Mit isoliertem Gehäuse zur Vermeidung von Erdschleifen

● Doppelte Schirmung für verbesserten EMV-Schutz

● Schutzgrad IP67 durch doppelte Abdichtung gegen Feuchtigkeit

● M12-Steckverbindung für einfache Installation vor Ort, verbesserter Ersatz für veraltete MIL-C-5015-Steckverbindungen

● Günstiger Preis

● Nachfolgemodell für KS80D

Piezosystem Scherprinzip

Ausgang IEPE

Spannungsübertragungsfaktor 100 mV/g

Übertragungsfaktor-Toleranz 5 %

Messbereich, pos./neg. 60 g

Bruchbeschleunigung 5000 g

Querrichtungsfaktor <5 %

Untere Grenzfrequenz (3 dB) 0,19 Hz

Obere Grenzfrequenz (3 dB) 22000 Hz

Untere Grenzfrequenz (10 %) 0,33 Hz

Obere Grenzfrequenz (10 %) 14000 Hz

Untere Grenzfrequenz (5 %) 0,45 Hz

Obere Grenzfrequenz (5 %) 12500 Hz

Resonanzfrequenz >32 kHz

Resonanzamplitude 25 dB

Konstantstromversorgung 2 - 20 mA

Arbeitspunktspannung bei 4 mA 12 - 14,5 V

Ausgangsimpedanz <150 Ω

Eigenrauschen; Breitband; RMS <300 (0,5 - 20000 Hz) µg

Rauschdichte 1 Hz 50 μg/√Hz 

Rauschdichte 10 Hz 10 μg/√Hz 

Rauschdichte 100 Hz 3 μg/√Hz 

Rauschdichte 1000 Hz 1 μg/√Hz 

Arbeitstemperaturbereich -40 - 120 °C

Temperaturkoeffizient des Spannungsübertragungsfaktors 0,06 (<0 °C) %/K 

±0,03 (0 - 60 °C) %/K

>-0,07 (>60 °C) %/K

Temperatursprungempfindlichkeit 0,005 m/s²/K

Magnetfeldempfindlichkeit 4 m/s²/T

Messobjektdehnungsempfindlichkeit 0,01 m/s²/µD

Masse ohne Kabel 60 g

Gehäusematerial Edelstahl

Anschlussrichtung axial

Anschlussbuchse Binder 713

Befestigung M8

Isolierte Montage ja

IP-Schutzart IP68



Typischer Frequenzgang Anschlussbelegung

Temperaturkoeffizient Rauschverhalten

Anschlusszubehör
● 080G: Stecker Binder 713 (weiblich) mit Schraubklemmen, IP67 gerade

● 080W: Stecker Binder 713 (weiblich) mit Schraubklemmen, IP67; gewinkelt

● 085-B713G-PIG-5: Kabel für IEPE-Sensoren; 5 m; Binder 713; gerade; wbl. auf offene Enden; 80 °C; D5

● 085-B713W-PIG-5: Kabel für IEPE-Sensoren; 5 m; Binder 713; gewinkelt; wbl. auf offene Enden; 80 °C; D5

● 085-B713G-BNC-5: Kabel für IEPE-Sensoren; 5 m; Binder 713; gerade; wbl. auf BNC; 80 °C; D5

● 085-B713W-BNC-5: Kabel für IEPE-Sensoren; 5 m; Binder 713; gewinkelt; wbl. auf BNC; 80 °C; D5

Befestigungszubehör
● 043: Gewindestift; M8 x 10

● 229: Klebeflansch; leitend; M8; D25; >250 °C

● 208: Seltenerd-Haftmagnet; M8; D30; 120 °C

● 230: Triaxial-Montagewürfel; M8; □34

Hinweis: Dieser Sensor wird mit einem Listenprotokoll ausgeliefert, das die individuell gemessene Empfindlichkeit enthält.



 
KS82L Ver. B

Eigenschaften
• Robustes Edelstahlgehäuse mit im Boden integriertem 

Magnetfuß, in dessen Mitte sich ein Lesekontakt für 
VMID*-Messpunktdaten befindet

• Doppelte Schirmung für erhöhten EMV-Schutz
• M12-Steckverbindung für einfache Montage bei 

Schutzgrad IP67 

* VMID-Messpunkte sind magnetische Edelstahl-Kop-
pelstücke, die eine digitale Seriennummer enthalten. 
Diese wird über einen Lesekontakt im Sensorboden 
und über das Sensorkabel zu einem VMID-taugli-
chen Messgerät übertragen.
Mit VMID behalten Sie den Überblick bei einer gro-
ßen Anzahl von Messstellen und bei Messrouten.
Metra unterstützt Sie gern beim Entwurf von VMID-
Messgeräten.

VMID*-Beschleunigungsaufnehmer
VMID* Accelerometer

KS82L
Ausgang • Output Low Power IEPE

Piezosystem • Piezo design Scherprinzip • Shear design

Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 35 ± 20 % mV/g

Messbereich • Range a+ / a- ± 60 g

Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 g

Linearer Frequenzgang • Linear frequency range f3 dB
f10 %
f5 %

0,2 .. 14000
0,4 .. 10000
0,6 .. 7500

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr >20 (+25 dB) kHz

Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 %

Eigenrauschen (Effektivwert; 0,5 Hz - 20 kHz) • Residual noise (RMS; 0.5 Hz - 20 kHz) an wide band < 1 mg

Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz
1 Hz

10 Hz
100 Hz

an1 
an2
an3
an4

50
20
5
2

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 0,5 .. 5 mA

Arbeitspunktspannung bei ICONST=4 mA • Output bias voltage at ICONST=4 mA UBIAS 6 .. 7,5 V

Ausgangsimpedanz bei ICONST=4 mA • Output impedance at ICONST=4 mA rOUT < 200 Ω

Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 / 100 °C

Temp.-koeffizient der Empfindlichkeit • Temp. coefficient of sensitivity TK(Bua) -0,03 .. -0,12 %/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,005 ms-2/K

Schutzgrad • Protection grade IP67

Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 54 / 1,9 g / oz

Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel

Kabelanschluss • Cable connection axial

Buchse • Socket Binder 713 (M12)

Zugkraft Magnetfuß • Pulling force of magnetic base FZ 80 N

Befestigung • Mounting  Magnet im Boden • Magnet in base  

VMID-Messpunkt
VMID Measuring Point

Properties
• Rugged stainless steel case 
• Integral magnetic base with a contact for VMID* 

data readout in its center
• Double shielding for best EMI protection
• M12 connector for easier assembly in spite of protec-

tion grade IP67 

* VMID measuring points are coupling parts made 
of magnetic stainless steel which contain a unique 
digital serial number. It is read by a contact in the 
sensor base and transmitted via the sensor cable to 
a VMID compatible instrument.
VMID simplifies measurements at a large number of 
points and helps to manage measuring routes.
Please contact Metra for support when you are inte-
rested in designing your own VMID instruments.



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Pin Belegung • Assignment 
1:  Signalmasse • Signal ground
2:  unbenutzt • Unused
3:  Signalausgang • Signal output
4:  VMID-Interface • VMID Interface

Anschluss:
Connection:

Temperaturkoeffizient
Temperature Coefficient

Rauschen
Noise



KSI84Ax

Eigenschaften
• Geeignet zum direkten Anschluss an 

standardisierte Mess- und Regeltechnik, z.B. SPS, 
Schalttafelinstrumente oder Grenzwertrelais

• Besonders geeignet für höherfrequente Schwingungen, 
z.B. an Wälzlagern oder Getrieben und für Stöße

• Mehr als 200 Typen mit Effektiv- oder Spitzenwertaus-
gang in diversen Mess- und Frequenzbereichsvarianten

• Versorgung aus der Stromschleife
• Galvanisch isoliert
• Kompakte und robuste Ausführung
• M12-Steckverbindung für einfachen Kabelanschluss
• Gegen Falschpolung und Überspannung geschützt
• Doppelt geschirmtes Gehäuse für gute EMV-Eigenschaften
• Schutzgrad IP68

Properties
• Suited for direct connection to standard control and 

measurement equipment, e.g. PLCs or panel meters
• Particularly suited for applications at higher frequencies, 

e.g. bearing or gearbox monitoring and for shock vibration
• More than 200 types with with RMS and peak output 

and different measurement and frequency ranges
• Loop powered
• Ground insulated
• Compact and rugged design
• M12 socket for easy cable connection
• Protected against false polarization and overvoltage
• Double shielded case for best EMC properties
• Protection grade IP68

Beschleunigungssensor (4-20 mA)  
Acceleration Sensor / Transmitter (4-20 mA)

(1) Eingeschränkter Messbereich für 10 kHz-Version KSI84AP-x-10k-x • Limited linear measuring range for 10 kHz version KSI84AP-x-10k-x 
(2) Längere oder kürzere Einschwingzeiten auf Anfrage • Longer or shorter settling times on demand

KSI84AR-... KSI84AP-...

Ausgang • Output 4 .. 20 mA
Messgröße
Measured quantity

Effektivwert Beschleunigung
RMS  of acceleration

Spitzenwert Beschleunigung
 Peak value of acceleration

Nennmessbereich • Nominal range KSI84Ax-x-x-R aN (23°C) 10 / 20 / 50 / 100 / 200 / 500 ± 2 % m/s²
Linearer Messbereich (<2 % Fehler) • Linear measuring range (error <2 %) amin / amax 1 (2(1)) .. 112,5 % (aN)
Untere Grenzfrequenz • Lower frequency limit KSI84Ax-H-x-x fHP 3dB 1,5 / 3 / 10 / 30 / 100 / 1000 Hz
Obere Grenzfrequenz • Upperfrequency limit KSI84Ax-x-L-x fLP 3dB 100 / 300 / 1000 / 5000 / 10000 Hz
Eigenrauschen • Residual noise aN Siehe Typenliste •  See type list

Versorgungsspannung • Supply voltage US 10 .. 30 V
Einschwingzeit(2) • Settling time(2) 2 (fHP ≥30Hz); 4 (fHP <30Hz) 4 s
Sensorelement • Sensing element Piezoelektrisch, Scherprinzip • Piezoelectric shear design
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax ± 5000 g
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 %
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 .. 100 °C
Temperaturkoeffizient der Empfindlichkeit • Temperature coefficient of sensitivity TK(Bia) +0,015 %/K
4 mA-Offsetdrift von Tmin bis Tmax • 4 mA offset drift from Tmin to Tmax ΔIO(T) ± 4 µA
4 mA-Offsetdrift über die Zeit (5000 h) • 4 mA offset drift vs. time (5000 h) ΔIO(t) ± 1 µA
Isolationswiderstand bei 250 VDC • Ground isolation at 250 VDC RISO >4000 MΩ
Durchschlagfestigkeit • Electric strength UISO 350 VDC
Schutzgrad • Protection grade IP68
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 60 / 2,1 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel
Buchse • Socket Binder 713 Flanschbuchse • Male socket 
Befestigung • Mounting  Gewinde M8 x 5,5 •  M8 x 5,5 tapped hole 

NEU

NEW



Anschluss-
zubehör

Connection 
accessories

• 080G/W: 4-poliger Stecker Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G) mit Schraubklemmen und Pg7-Zugentlastung für Kabel Ø 4..6 mm; IP67
•  082-B713G-PIG-5; 082-B713W-PIG-5: 4-poliges Anschlusskabel; 5 m;  mit  Stecker Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G), offene Enden
•  M12DIS: Anzeigemodul für 4-20 mA-Stromschleifen, Sichtfeld: 47 mm x 18 mm, mit LED-Hintergrundbeleuchtung

• 080G/W: angled (W) or straight (G) plug with 4 pins Mod. Binder 713 with screw terminals and Pg7 cable gland for cable Ø 4.. 6 mm; IP67
• 082-B713G-PIG-5; 082-B713W-PIG-5: 4 wire cable; 5 m;  with angled (W) or straight (G) plug Binder 713 and pigtail ends
•  M12DIS: Display module for 4-20 mA current loops, viewing area: 47 mm x 18 mm, with LED back light

Befestigungs-
zubehör

Mounting 
accessories

• 043: Gewindestift M8
• 229: Edelstahl-Klebepad M8
• 208: Haftmagnet M8
• 230: Triaxial-Befestigungswürfel M8

• 043: Mounting stud M8
• 229: Stainless steel adhesive pad M8
• 208: Magnetic base M8
• 230: Triaxial mounting cube M8

Typische Frequenzgänge • Typical Amplitude Responses

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Typenliste • Type List

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Effektivwertausgang • RMS Output
Hochpass
High pass

H [Hz]

Tiefpass
Lowpass

L [Hz]

Bereich
Range
R [m/s²]

Typencode
Type code

KSI84AR-H-L-R

Rauschen
Noise

aN [m/s²]

1,5

100
300
1k

10 KSI84AR-1-L-10 0,005
20 KSI84AR-1-L-20 0,005
50 KSI84AR-1-L-50 0,007

100 KSI84AR-1-L-100 0,007
200 KSI84AR-1-L-200 0,008
500 KSI84AR-1-L-500 0,016

5k

10 KSI84AR-1-5k-10 0,02
20 KSI84AR-1-5k-20 0,02
50 KSI84AR-1-5k-50 0,03

100 KSI84AR-1-5k-100 0,06
200 KSI84AR-1-5k-200 0,08
500 KSI84AR-1-5k-500 0,16

10k

20 KSI84AR-1-10k-20 0,05
50 KSI84AR-1-10k-50 0,09

100 KSI84AR-1-10k-100 0,18
200 KSI84AR-1-10k-200 0,20
500 KSI84AR-1-10k-500 0,25

3
10
30

100

100
300
1k

10 KSI84AR-H-L-10 0,005
20 KSI84AR-H-L-20 0,005
50 KSI84AR-H-L-50 0,007

100 KSI84AR-H-L-100 0,007
200 KSI84AR-H-L-200 0,008

500 KSI84AR-H-L-500 0,016

1k 10k

20 KSI84AR-1k-10k-20 0,05
50 KSI84AR-1k-10k-50 0,09

100 KSI84AR-1k-10k-100 0,18
200 KSI84AR-1k-10k-200 0,20
500 KSI84AR-1k-10k-500 0,25

Spitzenwertausgang • Peak Output
Hochpass
High pass

H [Hz]

Tiefpass
Lowpass

L [Hz]

Bereich
Range
R [m/s²]

Typencode
Type code

KSI84AP-H-L-R

Rauschen
Noise

aN [m/s²]

1,5

100
300
1k

10 KSI84AP-1-L-10 0,005
20 KSI84AP-1-L-20 0,005
50 KSI84AP-1-L-50 0,007

100 KSI84AP-1-L-100 0,007
200 KSI84AP-1-L-200 0,008
500 KSI84AP-1-L-500 0,016

5k

10 KSI84AP-1-5k-10 0,02
20 KSI84AP-1-5k-20 0,02
50 KSI84AP-1-5k-50 0,03

100 KSI84AP-1-5k-100 0,06
200 KSI84AP-1-5k-200 0,08
500 KSI84AP-1-5k-500 0,16

10k

50 KSI84AP-1-10k-50 0,09
100 KSI84AP-1-10k-100 0,18
200 KSI84AP-1-10k-200 0,20
500 KSI84AP-1-10k-500 0,25

3
10
30

100

100
300
1k

10 KSI84AP-H-L-10 0,005

20 KSI84AP-H-L-20 0,005
50 KSI84AP-H-L-50 0,007

100 KSI84AP-H-L-100 0,007
200 KSI84AP-H-L-200 0,008
500 KSI84AP-H-L-500 0,016

1k 10k

50 KSI84AP-1k-10k-50 0,09
100 KSI84AP-1k-10k-100 0,18
200 KSI84AP-1k-10k-200 0,20
500 KSI84AP-1k-10k-500 0,25

Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Pin Belegung • Assignment 

1:  nicht verbinden • do not connect
2:  Pluspol • positive terminal
3:  Minuspol • negative terminal
4:  nicht verbinden • do not connect



KSI84Vx

Eigenschaften
• Geeignet zum direkten Anschluss an 

standardisierte Mess- und Regeltechnik, z.B. SPS, 
Schalttafelinstrumente oder Grenzwertrelais

• Besonders geeignet für die Maschinen-Zustandsüber-
wachung nach ISO 20816

• Mehr als 60 Typen mit Effektiv- oder Spitzenwertaus-
gang mit diversen Mess- und Frequenzbereichen 

• Versorgung aus der Stromschleife
• Galvanisch isoliert
• Kompakte und robuste Ausführung
• M12-Steckverbindung für einfachen Kabelanschluss
• Gegen Falschpolung und Überspannung geschützt
• Doppelt geschirmtes Gehäuse für gute EMV-Eigenschaften
• Schutzgrad IP68

Properties
• Suited for direct connection to standard control and 

measurement equipment, e.g. PLCs or panel meters
• Particularly suited for machine condition monitoring to 

ISO 20816
• More than 60 types with RMS or peak output and 

different measurement and frequency ranges
• Loop powered
• Ground insulated
• Compact and rugged design
• M12 socket for easy cable connection
• Protected against false polarization and overvoltage
• Double shielded case for best EMC properties
• Protection grade IP68

Geschwindigkeitssensor (4-20 mA)  
Velocity Sensor / Transmitter (4-20 mA)

KSI84VR-... KSI84VP-...

Ausgang • Output 4 .. 20 mA
Messgröße
Measured quantity

Effektivwert Geschwindigkeit
RMS  of velocity

Spitzenwert Geschwindigkeit
 Peak value of velocity

Nennmessbereich • Nominal range KSI84Vx-x-x-R aN (23°C) 10 / 12,7 / 20 / 25,4 / 40 / 50,8 ± 2 % mm/s
Linearer Messbereich (<2 % Fehler) • Linear measuring range (error <2 %) amin / amax 1 .. 112,5 % (aN)
Untere Grenzfrequenz • Lower frequency limit KSI84Vx-H-x-x fHP 3dB 1,5 / 3 / 10 / 30 Hz
Obere Grenzfrequenz • Upperfrequency limit KSI84Vx-x-L-x fLP 3dB 100 / 300 / 1000 Hz
Eigenrauschen • Residual noise vN Siehe Typenliste •  See type list

Versorgungsspannung • Supply voltage US 10 .. 30 V
Einschwingzeit(1) • Settling time(1) 2 (fHP ≥30Hz); 4 (fHP <30Hz) 4 s
Sensorelement • Sensing element Piezoelektrisch, Scherprinzip • Piezoelectric shear design
Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax ± 5000 g
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 %
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -40 .. 100 °C
Temperaturkoeffizient der Empfindlichkeit • Temperature coefficient of sensitivity TK(Bia) +0,015 %/K
4 mA-Offsetdrift von Tmin bis Tmax • 4 mA offset drift from Tmin to Tmax ΔIO(T) ±4 µA
4 mA-Offsetdrift über die Zeit (5000 h) • 4 mA offset drift vs. time (5000 h) ΔIO(t) ±1 µA
Schutzgrad • Protection grade IP68
Isolationswiderstand bei 250 VDC • Ground isolation at 250 VDC RISO >4000 MΩ
Durchschlagfestigkeit • Electric strength UISO 350 VDC
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 60 / 2,1 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel
Buchse • Socket Binder 713 Flanschbuchse • Male socket 
Befestigung • Mounting  Gewinde M8 x 5,5 •  M8 x 5,5 tapped hole 

(1) Längere oder kürzere Einschwingzeiten auf Anfrage • Longer or shorter settling times on demand

NEU

NEW



Typische Frequenzgänge • Typical Amplitude Responses

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Typenliste • Type List
Effektivwertausgang • RMS Output
Hochpass
High pass

H [Hz]

Tiefpass
Lowpass

L [Hz]

Bereich
Range
R [m/s²]

Typencode
Type code

KSI84VR-H-L-R

Rauschen
Noise

vN [mm/s]

1,5
100
300
1k

40 KSI84VR-1-LP-40 0,1

50,8 KSI84VR-1-LP-50 0,035

3
100
300
1k

20 KSI84VR-3-L-20

0,035
25,4 KSI84VR-3-L-25
40 KSI84VR-3-L-40

50,8 KSI84VR-3-L-50

10
100
300
1k

10 KSI84VR-10-L-10

0,01

12,7 KSI84VR-10-L-12
20 KSI84VR-10-L-20

25,4 KSI84VR-10-L-25
40 KSI84VR-10-L-40

50,8 KSI84VR-10-L-50

30 300
1k

10 KSI84VR-30-L-10

0,005

12,7 KSI84VR-30-L-12
20 KSI84VR-30-L-20

25,4 KSI84VR-30-L-25
40 KSI84VR-30-L-40

50,8 KSI84VR-30-L-50

Spitzenwertausgang • Peak Output
Hochpass
High pass

H [Hz]

Tiefpass
Lowpass

L [Hz]

Bereich
Range
R [m/s²]

Typencode
Type code

KSI84VP-H-L-R

Rauschen
Noise

vN [mm/s]

10
100
300
1k

20 KSI84VP-10-L-20

0,01
25,4 KSI84VP-10-L-25
40 KSI84VP-10-L-40

50,8 KSI84AP-1-L-50

30 300
1k

10 KSI84VP-30-L-10

0,05

12,7 KSI84VP-30-L-12
20 KSI84VP-30-L-20

25,4 KSI84VP-30-L-25
40 KSI84VP-30-L-40

50,8 KSI84VP-30-L-50

Anschluss-
zubehör

Connection 
accessories

• 080G/W: 4-poliger Stecker Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G) mit Schraubklemmen und Pg7-Zugentlastung für Kabel Ø 4..6 mm; IP67
•  082-B713G-PIG-5; 082-B713W-PIG-5: 4-poliges Anschlusskabel; 5 m;  mit  Stecker Typ Binder 713 gewinkelt (W) bzw. gerade (G), offene Enden
•  M12DIS: Anzeigemodul für 4-20 mA-Stromschleifen, Sichtfeld: 47 mm x 18 mm, mit LED-Hintergrundbeleuchtung

• 080G/W: angled (W) or straight (G) plug with 4 pins Mod. Binder 713 with screw terminals and Pg7 cable gland for cable Ø 4.. 6 mm; IP67
• 082-B713G-PIG-5; 082-B713W-PIG-5: 4 wire cable; 5 m;  with angled (W) or straight (G) plug Binder 713 and pigtail ends
•  M12DIS: Display module for 4-20 mA current loops, viewing area: 47 mm x 18 mm, with LED back light

Befestigungs-
zubehör

Mounting 
accessories

• 043: Gewindestift M8
• 229: Edelstahl-Klebepad M8
• 208: Haftmagnet M8
• 230: Triaxial-Befestigungswürfel M8

• 043: Mounting stud M8
• 229: Stainless steel adhesive pad M8
• 208: Magnetic base M8
• 230: Triaxial mounting cube M8

Passendes Zubehör • Suitable Accessories

Linearität über Temperatur und Aussteuerung • Linearity vs. Temperature and Vibration Amplitude

Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Pin Belegung • Assignment 

1:  nicht verbinden • do not connect
2:  Pluspol • positive terminal
3:  Minuspol • negative terminal
4:  nicht verbinden • do not connect



KST94C-4N
KST94C-9N

Eigenschaften
• Geeignet zur automatisierten Schwingungsmessung, 

z.B. in der Qualitätssicherung
• Beweglich gelagerte Tastspitze in luftgedämpftem 

Führungszylinder
• Linearer Frequenzgang durch reibungsfreie Lagerung 

des Sensorsystems
• Definierte Andruckkraft durch federnde Lagerung 

garantiert reproduzierbare Messergebnisse 
• Geringe Verzerrung
• Geringe Störschwingungsübertragung
• Hohe Lebenserwartung: über 10 Millionen Tastzyklen
• Schutzgrad IP62, ölbeständig
• IEPE-Spannungsausgang
• Tastspitze vom Gehäuse elektrisch isoliert

Properties
• Suited for automated vibration measurement, 

for instance in quality control
• Movable tip guided by air damped piston / cylin-

der system
• Linear frequency range by frictionless move-

ment of the sensing element
• Constant tip pressure by spring suspension 

guarantees reproducible measuring results
• Low distortion 
• Low sensitivity for environmental vibration
• Long life expectancy: over 10 million test cycles
• IP62 protection grade, oil resistant
• IEPE  voltage output 
• Probe tip electrically isolated from body

Tastspitzen-Beschleunigungsaufnehmer
Probe Accelerometer

KST94C-4N KST94C-9N
Ausgang • Output IEPE
Piezosystem  • Piezo design Scherprinzip • Shear design
Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 100 ± 5 % mV/g
Messbereich • Measuring range a+/ a-  ± 20  ± 40 g
Untere Grenzfrequenz • Lower frequency limit fL 40 Hz
Obere Grenzfrequenz bei 3 mm Federweg, trockene Ankopplung 
Upper frequency limit at 3 mm deflection, dry coupling

fU_3dB
fU_10%
fU_5%

3200
1900
1400 

4500
2900
2200

Hz
Hz
Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 6 (+20 dB) > 7,8 (+20 dB) kHz
Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 %
Breitband-Eigenrauschen (0,5-20 kHz) • Wideband residual noise (0.5-20 kHz) an_RMS < 0,6 mg
Rauschdichte • Noise densitiy 10 Hz

100 Hz
an1
an2

10
1

µg/√HZ

Max. Hub • Max. stroke xMAX 5,5 mm
Empfohlener Federweg • Recommended deflection xN 2 ... 4
Max. Schwingweg • Max. Vibration displacement ξ PK-PK 1 mm
Andruckkraft • Press-on force       x = 0 mm
                                                      x = 4 mm

FX 2,2
3,6

6,5
9,0

N
N

Federsteifigkeit • Spring stiffness cX 0,32 0,63 N/mm
Dynamische Masse • Dynamic mass mDYN 9 g
Ausgang • Output
Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 mA
Arbeitspunktspannung • Output bias voltage UBIAS 12 .. 14 (TMIN/TMAX: ± 10 %) V
Ausgangsimpedanz bei ICONST = 4 mA • Output impedance at ICONST = 4 mA rOUT < 150 Ω
Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics
Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range TMIN/TMAX 0 .. 80 °C
Temperaturkoeffizient • Temperature coefficient TK(Bua) - 0,1 %/K
Mechanische Daten  • Mechanical data
Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 120 / 4,2 g / oz
Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel
Buchse • Socket UNF 10-32
Befestigung • Mounting  Klemmring Ø 25;

Schraube M5x8 DIN 914 auf 90 ° Nut
Clamp collar Ø 25;

M5x8 screw DIN 914 in 90° notch



Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Passendes Zubehör 
Suitable Accessories
Anschluss-
zubehör

• 009-UNF-UNF-1,5: IEPE-Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: IEPE-Kabel UNF 10-32 / BNC; 1,5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: IEPE-Kabel UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC

Connection 
accessories

• 009-UNF-UNF-1,5: IEPE cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m 
• 009-UNF-BNC-1,5: IEPE cable UNF 10-32 / BNC; 1.5 m 
• 010-UNF-BNC-5/10: IEPE cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m 
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC

Kalibrieradapter KST94CA
Calibration Adapter KST94CA

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Aussteuerbarkeit über die Frequenz
Dynamic Range vs. Frequency

Der Kalibrieradapter KST94_CA dient zur Kalibrierung 
des KST94C-xN mit dem Schwingungskalibriersystem 
VC120. Er ermöglicht die definierte Ankopplung des 
Sensors auf dem Schwingungskalibrator und die 
Einstellung des gewünschten Antastweges.
Der Kalibrieradapter KST94_CA ist für Messungen im 
Frequenzbereich von 100 Hz bis 10 kHz geeignet.

The calibration adapter KST94_CA is used to 
calibrate the KST94C-xN with the vibration calibration 
system VC120. The adapter ensures the proper 
sensor fixation and coupling on the calibrator
VC120. It helps to adjust the desired probe position.
The calibration adapter KST94_CA can be used 
within a frequency range from 100 Hz to 10 kHz.



KF24

Eigenschaften
• Für dynamische Zug- und Druckkraftmessung
• Ladungsausgang, keine Hilfsenergie erforderlich
• Hohe Empfindlichkeit
• Hervorragende Auflösung
• Günstiger Preis

Properties
• For dynamic measurement of tensile and compressi-

on forces
• Charge output, no external power required
• High sensitivity
• Excellent resolution
• Reasonable price

Piezoelektrischer Kraftaufnehmer
Piezoelectric Force Transducer

KF24

Ausgang • Output Ladung • Charge

Piezosystem • Piezo design Kompressionsprinzip • Compression design

Ladungssübertragungsfaktor • Charge sensitivity BqF 300 ± 20% pC/N

Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity BuF 200 ± 20% mV/N

Druckkraft max. • Compression force max. FC 2000 N

Zugkraft max. •  Tensile force max. FT 300 N

Eigenfrequenz • Natural frequency fC 40 kHz

Nachgiebigkeit • Rigidity n 4.10-9 m/N

Kapazität • Capacitance CI 1 nF

Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics

Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -10 / 80 °C

Mechanische Daten  • Mechanical data

Masse ohne Kabel • Weight without cable m 20 / 0,7 g / oz

Koppelmasse • Coupling mass mC 5 / 0,18 g / oz

Gehäusematerial  • Case material Edelstahl • Stainless steel     

Buchse / Stecker • Socket / plug UNF 10-32

Befestigung • Mounting  2 Gewinde M5 • 2 M5 tapped drills  



Passendes Zubehör • Suitable Accessories

KF24

Anschlusszubehör • 009-UNF-UNF-1,5: Störarmes Kabel  2 x UNF 10-32; 1,5 m lang
• 009-UNF-BNC-1,5: Störarmes Kabel  UNF 10-32 / BNC; 1,5 m lang
• 010-UNF-BNC-5/10: Störarmes  UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m lang
• 016: Kupplung für 2 UNF 10-32-Stecker (120 °C)
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC männlich (80 °C)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC weiblich (80 °C)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC männlich (80 °C)

Connection accessories • 009-UNF-UNF-1,5: cable  2 x UNF 10-32; 1.5 m long
• 009-UNF-BNC-1,5: cable UNF 10-32 / BNC; 1.5 m long
• 010-UNF-BNC-5/10: cable UNF 10-32 / BNC; 5 / 10 m long
• 016: Coupler for 2 UNF 10-32 plugs
• 017: Adapter UNF 10-32 / BNC (male)
• 117: Adapter UNF 10-32 / BNC (female)
• 025: Adapter UNF 10-32 / TNC (male)

Befestigungs-zubehör • 003: Gewindestift M5
• 045: Gewindeadapter M5 / UNF 10-32
• 046: Gewindeadapter M5 / 1/4"-28

Mounting accessories • 003: Mounting stud M5
• 045: Thread adapter M5 / UNF 10-32
• 046: Thread adapter M5 / 1/4"-28

Bestellinformation • Ordering Information

KF24/01,  Aufnehmer mit Zubehöretui; Inhalt: Kabel 009-UNF-UNF-1,5, BNC-Adapter 017, Gewindestift 003,
   Bedienungsanleitung, Kennblatt
   Sensor with accessories kit including cable 009-UNF-UNF-1,5, BNC plug adapter 017, mounting stud 003, 
   instruction manual, individually measured data sheet

KF24:   Aufnehmer mit individuell gemessenem Kennblatt
   Sensor with individually measured data sheet



Befestigungszubehör
Mounting Hardware

* Typ 229 ist nichtisolierend
   Model 229 is non-isolating

Typ • Model 108 308 408 008 708 208 508 608

Verwendung
Purpose

Haftmagnete mit hoher Zugkraft für Schwingungsaufnehmer
Magnetic bases with high pulling force for vibration sensors

Kurvenmagnet, selbstanpassend, >50 mm Ø
Curved magnet, self-adapting, >50 mm Ø

Foto

Photo      

Gewinde
Thread

Gewindelänge / -tiefe
Thread length / depth

M3-Stutzen
M3 stud

1.4 mm 

M3-Stutzen
M3 stud

2.7 mm

M4 innen
M4 hole

4 mm

M5-Stutzen
M5 stud

3 mm

M5-Stutzen
M5 stud

3 mm

M8-Stutzen
M8 stud

4 mm

M8 innen
M8 hole

12 mm

2 M5-Stutzen
2 M5 studs

3 mm

Durchmesser / Diameter 
Höhe/ height

10 mm 
5 mm

22 mm 
8 mm

30 mm
11 mm

22 mm
8 mm

SW15 (hex)
7,5 mm

30 mm
11 mm

54 mm
12 mm

66 mm x 44 mm x 12 mm

Zugkraft / Pulling force 20 N 100 N 100 N 100 N 30 N 100 N 250 N 100 N

Masse / Weight 2,5 g 20 g 64 g 20 g 11 g 66 g 185 g 112 g

Maximaltemperatur
Maximum temperature

120 °C 120 °C 120 °C 120 °C 120 °C 120 °C 80°C 120°C

Typ • Model 021 022 003 005 045 046 044 043

Gewinde 1 x Länge 1
Thread 1 x length 1

Gewinde 2 x Länge 2
Thread 2 x length 2

M3 x 6

-

M3 (innen) x 5
M3 (female) x 5

M5 (außen) x 5
M5 (male) x 5

M5 x 8

-

M5 x 3

M5 x 7

M5 x 4

UNF 10-32 x 4

M5 x 4

1/4"-28 x 4

M5 (innen) x 4
M5 (female) x 4

M8 (außen) x 4
M8 (male) x 4

M8 x 10

-

 Foto
Photo

Gewindestifte
Mounting Studs

Isolierflansche zum Anschrauben und Klebeflansche
Insulating Flanges for Screw  and Adhesive Flanges

Typ • Model 106 006 206 129 329 029 229*

Verwendung

Purpose

Zur isolierten Schraubbefestigung von Sensoren

For isolated screw mounting of accelerometers

Zum Aufkleben mit Sekundenkleber oder Epoxydharz 

For adhesive attachment with cyanoacrylate or epoxy glue

Foto

Photo

Gewindestutzen 1 x Länge
Stud 1 x  length

Gewindestutzen 2 x Länge
Stud 2 x  length

M3 x 1,4

M3 x 1.4

M5 x 5

M5 x 3

M8 x 6

M8 x 4

M3 x 1,4

-

M3 x 3,5

-

M5 x 3

-

M8 x 4

-

Durchmesser x Höhe
Diameter x height

12 x 3,7 mm SW17 x 4 mm 30x 10 mm 12 x 3 mm 20 x 3 mm 15 x 1,6 mm 25 x 3 mm

Masse
Weight

0,7 g 2,5 g 16 g 0,5 g 1,5 g 1 g 14 g

Maximaltemperatur
Maximum temperature

110 °C 80 °C 110 °C 110 °C 110 °C > 250 °C > 250 °C

Seltenerd-Haftmagneten*
Rare Earth Magnetic Bases*

*    Weitere Modelle auf Anfrage. •  Other models on demand.



Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Typ • Model 140 141 142 143 027 

Verwendung

Purpose

Handgriffadapter zur Befestigung von 
Beschleunigungsaufnehmern  auf 

gekrümmten Flächen

Handle adapter for the attachment of 
accelerometers  on curved surfaces

Handgehaltene Adapter für Beschleu-
nigungsaufnehmer auf gekrümmten 

Flächen

Hand-held adapter for 
accelerometers on curved surfaces

X / Y / Z-Kalibrieradapter für den 
Sitzkissen-Beschleunigungsaufnehmer 

KS963B100-S

X / Y / Z calibration adapter for the seat 
pad accelerometer KS963B100-S

Sensorgewinde •  Sensor thread M3 M5 M3 M5 -

Foto

Photo

Typ • Model 130 030 230 330

Verwendung
Purpose

Adapter für triaxiale Messungen mit drei einachsigen Beschleunigungsaufnehmern
Adapters for triaxial measurements with three uniaxial accelerometers

Foto

Photo

Gewinde für Sensoren
Thread size for sensors

3 x M3 3 x M5 3 x M8 3 x M10

Befestigung am Messobjekt
Mounting at test object

Gewindestutzen M5
M5 stud

Gewindestutzen M8
M8 stud

Gewindestutzen M8
M8 stud

Schraube M6
M6 screw

Kantenlänge / Size 12 mm 21 mm 34 mm 51 mm

Masse / Weight 3,5 g 20 g 95 g 340 g

Sonstiges Montagezubehör • Other Mounting Accessories
Typ • Model 001 040 002 700

Verwendung

Purpose

Tastspitze für 
Aufnehmer 
mit M5-Ge-

winde 

Probe for 
accelerome-
ters with M5 

thread

Kalibrier- und Befestigungsa-
dapter für Sensoren mit Drei-
lochbefestigung (3 x M4, R = 
15,1) über ein M5-Gewinde

Mounting and calibration ad-
apter for sensors with 3-hole 
base (3 M4 holes, R = 15.1) 

via a central M5 hole

Bienenwachs 
zur temporären 

Klebebefestigung 
von Aufnehmern

Bee wax for tem-
porary adhesive 

mounting of 
accelerometers

Druckgehäuse zum Einbau von Sensoren 
für Messungen unter Wasser bei einem 

Druck von bis zu 20 Bar / 20 MPa

Pressure hull for the installation of sensors 
under water at a pressure of up to 

20 Bar / 20 MPa / 290 psi

Foto

Photo

D=37

H=6

Härtet bei Raum-
temperatur. 
Schmilzt durch 
Handwärme oder 
Heißluft.

Hardens at room 
temperature. 
Melts by hand 
temperature or 
hot air.

Innen-Ø: 50 mm
Material: 
salzwasser-
beständiger 
Edelstahl

Inner Ø: 50 mm
Material: 
salt water resis-
tant stainless 
steel

L=75

M5

Triaxial-Montagewürfel
Triaxial Mounting Cubes

Kabelbinder
Cable tie

Zubehör für die Messung von Humanschwingung
Accessories for Human Vibration Measurement

H=96



3.2
Zubehör

Accessories 

Sensorkabel
Sensor Cables

Typ
Model

Verwendung
Purpose

Länge
Length

Sensorende
Sensor End

Geräteende 
Instrument End

Temp.-ber.
Temp. range

Kabel-Ø
Cable Ø

Ölbeständig
Oil resistant

009/T-SUB-UNF-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
M3 Subminiatur UNF 10-32

-40 .. 200 °C 2,1 mm
ja

yes

009/T-UNF-UNF-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
UNF 10-32 UNF 10-32

-40 .. 200 °C 2,1 mm
ja

yes

009-SUB-BNC-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
M3 Subminiatur

BNC

-20 ..120 °C 2,1 mm
nein
no

009-SUB-UNF-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
M3 Subminiatur UNF 10-32

-20 ..120 °C 2,1 mm
nein
no

009-UNF-BNC-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
UNF 10-32

BNC

-20 ..120 °C 2,1 mm
nein
no

009-UNF-UNF-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m
UNF 10-32 UNF 10-32

-20 ..120 °C 2,1 mm
nein
no

010-TNC-BNC-1,5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

1,5 m

TNC BNC

-20 ..120 °C 2,7 mm
nein
no

010-UNF-BNC-10 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

10 m
UNF 10-32

BNC

-20 ..120 °C 2,7 mm
nein
no

010-UNF-BNC-5 Ladung / IEPE
Charge / IEPE

5 m
UNF 10-32

BNC

-20 ..120 °C 2,7 mm
nein
no

034-B711f-BNC IEPE 0,5 m
Binder 711 wbl.

Binder 711 female 3 x BNC

-20 ..80 °C 2,7 mm
ja

yes

082-B713G-PIG-5 KSI84... 5 m

Binder 713 wbl. gerade
Binder 713 female straight

Adernendhülsen
Cable end sleeves

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

082-B713W-PIG-5 KSI84... 5 m

Binder 713 wbl. gewinkelt
Binder 713 female angled

Adernendhülsen
Cable end sleeves

-20 ..80 °C 4,3 mm
ja

yes

085-B713G-BNC-5 IEPE 5 m

Binder 713 wbl. gerade
Binder 713 female straight

BNC

-20 ..80 °C 4,3 mm
ja

yes



Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Typ
Model

Verwendung
Purpose

Länge
Length

Sensorende
Sensor End

Geräteende 
Instrument End

Temp.-ber.
Temp. range

Kabel-Ø
Cable Ø

Ölbeständig
Oil resistant

085-B713G-PIG-5 IEPE 5 m

Binder 713 wbl. gerade
Binder 713 female straight

Adernendhülsen
Cable end sleeves

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

085-B713W-BNC-5 IEPE 5 m

Binder 713 wbl. gewinkelt
Binder 713 female angled

BNC

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

085-B713W-PIG-5 IEPE 5 m

Binder 713 wbl. gewinkelt
Binder 713 female angled

Adernendhülsen
Cable end sleeves

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

088-B711f-B711-10

IEPE-Verlän-
gerung

IEPE exten-
sion

10 m
Binder 711 wbl.

Binder 711 female
Binder 711 mnl.
Binder 711 male

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

088-B718G-B711-5 IEPE 5 m
Binder 718 wbl.

Binder 718 female
Binder 711 mnl.
Binder 711 male

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

088-B718G-PIG-5 IEPE 5 m
Binder 718 wbl.

Binder 718 female

Adernendhülsen
Cable end sleeves

-20 ..80 °C 5 mm
ja

yes

091-B707-B711-3 IEPE 3 m
Binder 707 mnl.
Binder 707 male

Binder 711 mnl.
Binder 711 male

-20 ..120 °C 2,1 mm
ja

yes

091-CMR-B711-3 IEPE 3 m
1/4-28, 4 Pins, mnl.
1/4-28, 4 pins, male

Binder 711 mnl.
Binder 711 male

-20 ..120 °C 2,1 mm
ja

yes

Weitere Kabeltypen fertigen wir auf Anfrage.

Further cable types can be offered on demand.



3.3
Zubehör

Accessories 

Anschlusszubehör
Connection Accessories

Typ
Model

Verwendung
Purpose

Foto
Photo

017
UNF 10-32 (weiblich) auf BNC (männlich)

UNF 10-32 (female) to BNC (male)

UNF 10-32   BNC

117
UNF 10-32 (weiblich) auf BNC (weiblich)

UNF 10-32 (female) to BNC (female)

UNF 10-32  BNC

025
UNF 10-32 (weiblich) auf TNC (männlich)

UNF 10-32 (female) to TNC (male)

UNF 10-32   TNC

016

UNF 10-32 (weiblich) auf UNF 10-32 (weiblich), 
verbindet zwei UNF 10-32-Stecker.

UNF 10-32 (female) to UNF 10-32 (female),
joins two UNF 10-32 plugs

UNF 10-32    UNF 10-32

031
Abgedichtete Wanddurchführung für 2 UNF 10-32 - Stecker

Sealed feed-through for 2 UNF 10-32 plugs

 

032

Einbaubuchse UNF 10-32 (weiblich) für Frontplatten, 
mit Lötanschlüssen.

UNF 10-32 socket (female) for front panel mounting,
with solder terminals.

  

080G
080W

Stecker Binder 713 (weiblich) mit Schraubklemmen, IP67
gerade (080G) oder gewinkelt (080W)

Plug Binder 713 (female) with screw terminals, IP67
straight (080G) or angled (080W)

     
080G                    080W



BNC-Interface / BNC-Anschlussdose
BNC Interface / BNC Termination Box

Typ
Model

Verwendung
Purpose

Foto
Photo

801

Vierfach-BNC-Anschlussdose  für IEPE-Sensoren und 
andere Signalquellen in IP65-Gehäuse aus glaskugelver-
stärktem Polyamid mit guter mechanischer, thermischer 

und chemischer Stabilität; Deckel mit 4 Schnellverschlüs-
sen; Abmessungen: Länge = 100 mm, Breite = 46 mm, 
Tiefe = 35 mm (ohne Kabelverschraubungen); Kabel-

durchmesser: 4 bis 10 mm

Quadruple BNC termination box for IEPE sensors and 
other signal sources in IP65 case made of glass filled 

polyamide with good mechanical, thermal and chemical 
stability; lid with four 1/4 turn screws; dimensions: length: 

100 mm, width = 46 mm, depth: 35 mm (without cable 
glands); cable diameter: 4 to 10 mm

802

Vierfach-BNC-Interface für IEPE-Sensoren und andere 
Signalquellen zur Montage auf 35-mm-DIN-Schiene;
Abmessungen: Länge = 101 mm, Breite = 26 mm, 

Höhe = 45 mm

Quadruple BNC interface for IEPE sensors and other 
signal sources for 35 mm DIN rail attachment;
dimensions: length = 101 mm, width = 26 mm, 

height = 45 mm



KS963B100-S

Eigenschaften
• Triaxialaufnehmer in Gummikissen eingebaut
• Geeignet zur Messung von Ganzkörper-

schwingungen nach ISO 2631, ISO 8041, ISO 
10326-1 und ISO 7096, z.B. in Fahrzeugen und 
Baumaschinen

• IEPE-kompatibler Spannungsausgang für zuver-
lässige Signalübertragung

• Integrierter Speicher für elektronisches Daten-
blatt (TEDS)

• Sensor zur Kalibrierung aus dem Kissen entnehmbar

Properties
• Triaxial accelerometer built into flexible rubber pad
• Intended for measurement of human exposure to 

whole-body vibration to ISO 2631, ISO 8041, 
ISO 10326-1 and ISO 7096, e.g. in vehicles and 
construction machines

• IEPE compatible output for reliable signal transmis-
sion

• Integrated memory for electronic data sheet 
(TEDS)

• Sensor removable from pad for calibration

Triaxial-Sitz-Beschleunigungsaufnehmer
Triaxial Seat Accelerometer 

Daten für alle 3 Richtungen identisch • Specification identical for 3 directions KS963B100-S

Ausgang • Output IEPE

Piezosystem • Piezo design Scherelement • Shear design

Spannungsübertragungsfaktor • Voltage sensitivity Bua 100 ± 20 % mV/g

Messbereich • Range a+ / a- ± 60 g

Bruchbeschleunigung • Destruction limit amax 8000 g

Linearer Frequenzbereich • Linear frequency range f5% 0,5 .. 1000 Hz

Resonanzfrequenz • Resonant frequency fr > 25 (ohne Kissen • without pad) kHz

Querrichtungsfaktor • Transverse sensitivity Γ90MAX < 5 %

Eigenrauschen • Residual noise (0,5 .. 20 000 Hz) anWB < 400 µg

Rauschdichten • Noise densities 0,1 Hz
1 Hz
10 Hz
100 Hz

an1

an2

an3

an4

20
8
3

0,8

µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz
µg/√Hz 

Konstantstromversorgung • Constant current supply ICONST 2 .. 20 mA

Arbeitspunktspannung bei ICONST=4 mA • Output bias voltage at ICONST=4 mA UBIAS 12,5 .. 14,5 V

Ausgangsimpedanz bei ICONST=4 mA • Output impedance at ICONST=4 mA rOUT <100 Ω
Elektronisches Datenblatt (TEDS) • Electronic data sheet (TEDS) IEEE 1451.4, Template 25 (DS2431)

Verhalten gegenüber Umgebungseinflüssen • Environmental characteristics

Arbeitstemperaturbereich • Operating temperature range Tmin/Tmax -20 / 80 °C

Temperaturkoeffizient • Temperature coefficient (0 .. 40 °C) TK(Bua) -0,06 %/K

Temperatursprungempfindlichkeit • Temperature transient sensitivity baT 0,2 ms-2/K

Magnetfeldempfindlichkeit • Magnetic field sensitivity baB 0,5 ms-2/T

Mechanische Daten  • Mechanical data

Masse ohne Kabel  • Weight without cable m 270 / 9.5 g / oz

Gehäusematerial  • Case material Edelstahl / NBR • Stainless steel / NBR

Kabellänge  • Cable length 2 m

Stecker • Plug Binder 711, 4-polig • Binder 711, 4 pins

Befestigung • Mounting Auf Sitz legen / schnallen • Place on seat or strap

 



Typischer Frequenzgang (Einfluss des Kissens nicht dargestellt)

Typical Amplitude Response (Influence of the pad not shown)

Lieferumfang
• Transportkoffer
• Befestigungsriemen
• Bedienungsanleitung und Kennblatt
• Kalibrieradapter M2,5/M5 Typ 027
• Adapter Stecker Binder 711 auf 3 BNC-Stecker Typ 034 

Included Accessories
• Transport case
• Mounting straps
• Instruction manual and individual characteristics
• Calibration adapter M2.5/M5 Model 027
• Adapter plug Binder 711 to 3 BNC plugs Mod. 034

Änderungen vorbehalten. Specifications subject to change without prior notice.

Steckerbelegung
Stecker der Serie Binder 711, 4-polig
Blick auf die Steckerstifte

Connector Pin Function
Plug of Binder 711 series, 4 pins
View at pins 

Temperaturverhalten
Temperature Characteristics

Rauschverhalten
NoiseCharacteristics

Kalibrieradapter 027

Calibration adapter 027
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